
รายงานการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันพฤหัสบดีที ่๒๙ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ผู้มาประชุม

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล

๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล •—

๓ นายกิตติ พิมประสาร สมาชิกสภาเทศบาล
น^ ---

๔ นางธิดารัตน ์อิ่มวิเศษ สมาชิกสภาเทศบาล

๕ นายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาล พ ___
๖ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาชิกสภาเทศบาล

๗ นายสุรพงษ ์วัชระสุขโพธี้ สมาชิกสภาเทศบาล

๘ นายทวีศักดี้ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาล

๙ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาขิกสภาเทศบาล ^ง¥' กุ^

๑๐ นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาชิกสภาเทศบาล

๑๑ นายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาล

๑๒ นายสุพิศ วัดกลาง สมาชิกสภาเทศบาล



ผู้เข้าร่วุมรับฟังการประชุมสภาเทศบาล

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ฃเรอ ชื่อ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน ์ปานเจริญดักด้ี นายกเทศมนตรี

๒ นายธันยพัฒน ์วัชรินทร์รัตน์ รองนายกเทศมนตรี

๓ นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี

๔ นายไพโรจน ์สวามีชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี

๕ นางปราณ ีวัชระสุขโพธี้ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี

๖ นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานุการสภาเทศบาล ต.โนนสูง

๗ นางสาวโชฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล

Gs นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล

๙ นางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง

๑๐ นางสาวรัชภรณ ์โพธิวิเศษ ผู้อำนวยการกองการศึกษา รด,)เ^า-4
๑๑ นายอภินันท ์พินิจพงษ์ ผู้อำนวยการกองช่าง

๑๒ นางวันเพ็ญ คิริพันธุ ผอ.กองสวัสดิการและสังคม

๑๓ นางณัทญา สุวรรณโยธี ผอ.กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ
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บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  
สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที, ๒ ประจำป ี๒๕๖๗ 

เมื่อวันที ่ฦ กันยายน พ.ศ. ๒๕๖๗

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ

๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไพ

๒ นายกิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

๓ นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม Tit

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงาน 

การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๒ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีที ่๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ 

ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติที่ประชุม 

ทุกระเบียบวาระแล้ว ไม'มีการแกไข ไม่มีการเปล่ียนแปลง จึงลงลายมือชื่อไว ้เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพื่อรับรอง 

ในการประชุมครั้งต่อไป

(ลงชื่อ) 'พ

(นายทวน สงกรานต์) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงชื่อ)

(นายกิตต ิพิมประสาร)

(ลงชื่อ)

(นางพรรณา กสินกลาง)

กรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

กรรมการและเลขานุการ 

ตรวจรายงานการประชุม



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 
สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๒ ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันพฤหัสบดีท่ี ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.0๐ น.

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง 

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้สมาชิกได้ลงชื่อและอยู่ในที่ประชุมแห่งนี้

จำนวน ๑๑ ท่าน มีผู้ลาการประชุม ๑ ท่านคือ
๑.นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูม ิถือว่าเกินกี่งหนึ่ง ครบองค์ประชุม

- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัยและ 

ประจำแท่นประธาน กล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมทีแจ้งให้สมาชิกสภา 

เทศบาลทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ 

ตลอดทั้งพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับพิงการประชุม ทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุม 

สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๖ ประจำปี ๒๕๖๗ ซึ่งอยู่ในสมัยประชุมและสภา 

มีเรื่องท่ีจะต้องพิจารณาให้แล้วเสร็จคือ เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ซึ่งสภาได้มีมติเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าว 

ในวาระที ่๑ แล้วเมื่อวันพฤหัสบดีที ่๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ และสภายังมีภารกิจที่จะต้อง 

พิจารณาในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติและวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ให้แล้วเสร็จในสมัยประชุมนี้ 

ผมขอเปิดการประชุมและเชิญเลขานุการสภาอ่านประกาศกำหนดวันประชุมสภาเทศบาล  

ตำบลโนนสูง ขอเรียนเชิญครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง 

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศเทศบาลตำบล 

โนนสูง เรื่อง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๒ 

ประจำป ี๒๕๖๗ อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แกิไขเพ่ิมเดิมถึง(ฉบับที๓่) พ.ศ.๒๕๖๕ 

จึงประกาศกำหนดวัน เวลา และสถานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ดังนี ้ประชุมสภา 

เทศบาลตำบลโนนสูง สมัยประชุมสามัญ สมัยท ี๓ ค,รั้งท๒ี ประจำปี๒๕๖๗ 

ในวันพฤหัสบดีที ่๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.๐๐ น.ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล 

โนนสูง สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันที ่๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

(ลงชื่อ) อาจ ลังสกฤษณ์

(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง



-๒-

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

นางพรรณา กลิ่นกลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที ่๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

-ไม่มี-

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาในการประชุมสภา 

เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมึ่อวันพฤหัสบดีที ่๑๕ 

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ที่ผ่านมา

ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงาน การประชุม 
สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๑๕ 

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาล ขอเชิญคุณพรรณา กลิ่นกลาง ครับ

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางพรรณา 

กลิ่นกลาง สภาชิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที ่๒

บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 

ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันที ่๒๑ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เริ่มประชุมเวลา 

๑๔.๐๐ น. ซึ่งมีคณะกรรมการ ดังนี้

๑.นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒.นายกิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
๓.นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้วคณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อ 
พิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว 

จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้องตามมดิที่ประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว  

ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือช่ือไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาลเพื่อรับรอง 

ในการประชุมครั้งต่อไป

(ลงชื่อ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายทวน สงกรานต์)
(ลงชื่อ) กิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายกิตต ิพิมประสาร)
(ลงชื่อ) พรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

(นางพรรณา กลิ่นกลาง)



-๓-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- เชิญสมาขิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมสภาที่เลขาบุการ ได้แจกจ่ายให้ท่าน 

สมาชิกสภาเทศบาลแล้ว มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเดิมรายงานการประชุมสภา 

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๘ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม 

พ.ศ. ๒๕๖๘ หรือไม,ครับ ล้าไม่มีผมขอถามมติทีประขุมแห่งน้ีว่า สมาซิกท่านใดให ้

การรับรองรายงานการประขุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ โปรดยกมือครับ

- รับรอง ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่ให้การรับรอง โปรดยกมือครับ

- ไม่รับรอง ไม่มี

- งดออกเสียง ไม่มี
มติที่ประชุม - ให้การรับรอง ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี gl ญัตติเพื่อพิจารณา

๓.๑ เรือง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ ปีงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๘ ที่ค้างพิจารณาในวาระท่ี ๒ และวาระที ่๓

- ตามที,สภาแห่งนี้ได้มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในการประขุมสภาสมัยสามัญ สมัยท ี๓ ครั้งท ี๑ เมื่อ 

วันพฤหัสบดีที ่๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.๐๐ น. โดยที่ผมได้ส่งร่างเทศบัญญัติ 

ดังกล่าวให้คณะกรรมการแปรญัตติตามที่สภาได้คัดเลือก เพื่อทำหน้าท่ีพิจารณาคำ 

แปรญัตต ิจากรายงานเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตต ิปรากฏว่าในห้วงเวลาตามที่ 

กำหนดไม่มีผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกท่านใดเสนอคำแปรญัตต ิและคณะกรรมการได้ 

ส่งร่างเดิมทีไม่มีการแก้ไข พร้อมรายงานการประขุมความเห็นส่งให้ท่านทราบก่อนการ 
ประชุมตามระเบียบข้อ ๕๐ แล้ว ดังนั้นในวาระที ่๒ ขั้นตอนการแปรญัตต ิผมขอเชิญ 

คณะกรรมการแปรญัตติแถลงประกอบรายงานการประขุมและความเห็นเกี่ยวกับ 
การแปรญัตติให้สภาแห่งนี้ ทราบต่อไป

- ขอเรียนเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เสนอรายงานการประขุมต,อสภา 

เชิญครับ

นายกิตติ พิมประสาร 

สมาชิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรต ิผม นายกิตติ พิมประสาร 

ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิตามท่ี สภาเทศบาลตำบลโนนสูงได้ประขุมสภาสมัย 
สามัย สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมือวันพฤหัสบดีท,ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ 

และทีประขุมมีมติรับหลักการในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ และได้ส่งร่างให้คณะกรรมการแปรญัตติตามระเบียบๆ  
ที่เกี่ยวข้อง นั้น

คณะกรรมการแปรญัตต ิได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำบีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในรันพฤหัสบดีที ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
เวลา ๑๔.๓๐ น. มีความเห็นดังน้ี



-^-

๑. ในห้วงกำหนดระยะเวลาในการยื่นเสนอคำแปรญัตติตามมติสภากำหนด 

ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาเทศบาล ยื่นคำขอแปรญัตติแต่อย่างใด 

จึงไม่มีการพิจารณาในส่วนนี้

๒. รายละเอียดร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปึงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๘ คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว ไม,มีการแก็ไข เพิ่มเดิมในตอน 

หรือข้อใด และมีมดิให้คงไว้ตามรายละเอียดร่างเทศบัญญัติ ฯ ตามเดิมทุกประการ

ลงชื่อ นายกิตติ พิมประสาร ประธานกรรมการ

ลงชื่อ นายเฉลิมพงษ ์กมลกลาง กรรมการ

ลงชื่อ นางพรรณา กลิ่นกลาง เลขานุการคณะกรรมการ

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- รายงานพร้อมความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ สมาขิกทุกท่านได้รับทราบแล้ว 
นะครับ เมื่อไม่มีการแปรญัตติและความเห็นของคณะกรรมการที่เก่ียวกับร่างเทศบัญญัติ 

ให้คงไว้ตามร่างเดิม ไม,มีการแกิไขเพิ่มเดิมในตอนหรือข้อใด หรือมีความเห็นต่างจาก 

ร่างที่สภารับหลักการ ผมจึงขอถามมติทีประชุมว่าสมาชิกท่านใด เห็นชอบให้ร่าง 

เทศบัญญัติฉบับนี้ผ่านความเห็นชอบในวาระท่ี ๒ ขั้นตอนการแปรญัตติ โปรดยกมือครับ 

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบ ไม่มี

- งดออกเสียง ไม่มี
มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- ต่อไปขอให้สภาพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๘ วาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ โดยในวาระนี้ตามข้อ ๕๒ จะไม่มีการอภิปรายแต่อย่าง 

ใด ดังนั้น ผมขอถามมติว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญ้ดิงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตราเป็นเทศบัญญัติได้โปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี
มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- เป็นอันว่าร่างเทศบัญญัติฉบับนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากสภาแห่งน้ีครบล้วนตาม 

ขั้นตอนระเบียบกฎหมายแล้ว ต่อไปจะได้ขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัดและ 
นายกเทศมนตร ีได้ประกาศใช้ตั้งแต ่๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ ต่อไป
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นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

๓.๒ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและ 

การจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย 

(กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้นายไพโรจน ์สวามีชัย อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายไพโรจน ์สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ตามที่เทศบาตำบลโนนสูงได้นำขยะไปกำจัดท่ีศูนย์กำจัดขอขยะมูลฝอย 

เทศบาลนครนครราชสีมา ซึ่งเป็นศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย กลุ่มที ่๓ ของจังหวัด 

นครราชสีมา ความสามารถในการรองรับขยะมูลฝอย ๖๓๐ ตันต่อวัน ปัจจุบันมีปริมาณ 
ขยะมูลฝอยที่ต้องกำจัดมากกว่า ๔๐๐ ตันต่อวัน เกินขีดความสามารถในการกำจัดและไม ่

สามารถขยายพื้นที่ต่อไปได้อีก เพื่อเป็นการเพิ่มขีดความสามารถในการกำจัดขยะมูลฝอย 

เทศบาลนครนครราชสีมาได้รับการสนับสบุนพื้นที่จากกองทัพบกและกองทัพภาคที่ ๒ 

จำนวน ๑๕๓ ไร ่เพื่อดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกำจัดขยะมูลฝอย ระยะที ่๒ 

ในรูปแบบการให้เอกชนร่วมลงทุนโดยจะต้องส่งเอกสารรายละเอียดโครงการฯ 
ให้สำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) พิจารณาอนุมติโครงการต่อไป นั้น

เนื่องจาก เงื่อนไขในการพิจารณาอนุมัติโครงการฯ สคร. ขอให้เทศบาลนคร 

นครราชสีมา จัดเตรียมเอกสารข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะ 
มูลฝอย ศูนย์ท่ี ๓ จังหวัดนครราชสีมา ตามที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด และ 

สภาท้องถิ่นของแต่ละองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินให้ความเห็นชอบการรวมกลุ่มใน 

การจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน ตามแนวทางในการพิจารณาอนุมัติโครงการ ปรากฏตาม 
หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนทีสุดท ีมท ๐๘๙๑.๔/ว ๖๗๗๘ ลงวันท่ี ๒๑ ธันวาคม 

๒๕๕๘ โดยในข้อตกลงความร่วมมือระบุว่า ''การดำเนินโครงการระบบกำจัดขยะมูลฝอย 
ระยะที ่๒ ดำเนินการในรูปแบบการให้เอกชนร่วมลงทุนระยะเวลาสัมปทาน ๒๐ ป ี

ใช้เทคโนโลยีเตาเผาผลิตพลังงาน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทีเข้าร่วมโครงการ จะส่ง 

ขยะมูลฝอยมากำจัดและสนับสบุนคำใช้จ่ายเป็นคำธรรมเนียมกำจัดขอขยะมูลฝอย 
ในอัตราเริ่มด้น ๔๐๐ บาท ต่อตัน และปรับเพิ่มตามอัตราเงินเฟ้อ"

จึงขอเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอญัตติดังกล่าวต่อสภาเทศบาตำบลโนนสูง เพื่อ 

ขอความเห็นชอบการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและการจัดทำบันทึก 
ข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่ ๓ จังหวัด 

นครราชสีมา ต่อไปด้วย จักเป็นพระคุณยิ่ง

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- นายไพโรจน ์สวามีชัย ได้อ่านญัตติขอรับความเห็นชอบการรวมกลุ่ม ในการจัดการขยะ 

มูลฝอยและการจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะ 
มูลฝอย ศูนย์ที ่๓ จังหวัดนครราชสีมา ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใดจะ 

อภิปรายขอเชิญครับ ท่านสท.ทวน สงกรานต์
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นายทวน สงกรานต ์

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นางสาวบพาภรณ ์วิเคษทรัพย ์
รักษาการ ผอ.

กองสาธารณสุขฯ

นายอาจ ลังสกถุษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอุดม เป้ากลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล

เลาขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ผมนายทวน สงกรานต์ สมาชิกสภาเทศบาลเขตที่ ๑ ผมมีข้อสงสัยเร่ืองสัญญาว่า 
เป็นสัญญา ๑ ปี หรือกี่ปี ในข้อสัญญาไม,ได้ระบุว่าทำสัญญา ๑ ครั้งจะควบคุมกี่ปี และ 

เรืองที, ๒ คือเรื่องการส่งขยะไปตันละ ๔๐๐ บาท แต่หากเขาจะเปลี่ยนแปลงราคาตาม 

ภาวะเงินเฟ้อ แบบนี้ก็จะต้องขึ้นราคาไปเรื่อยๆ จะลำบาก ผมอ่านดูแล้วว่าทางเทศบาล 

โชคชัยเขามาทิ้งขยะร่วม เราเป็นหน่วยงานที, ๓๔ เทศบาลโชคชัยเขามีการต้ังโรงกำจัด 

ขยะแล้วมาทิ้งที่เทศบาลเมือง แต่ของเราน่าจะมีโรงกำจัดขยะในเขตพื้นที่น้ี การขนส่งหรือ 

การเคลื่อนย้ายก็อาจจะทุเลาลง แต่เทศบาลเราไปทิ้งที'เทศบาลเมืองจากตันละ 

๓๐๐ บาท เป็น ๔๐๐ บาท ในภายภาคหน้าต่อไปขยะก็คงจะเต็มก็อยากให้ลดปริมาณ 
ขยะของเราลง อยากถามเรื่องสัญญานะครับว่าเป็นปีต่อปี หรือว่ากี่ปีครับ ขอบคุณครับ

- เชิญผู้อำนวยการกอง หรือผู้รับผิดชอบชี้แจง เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ตัวสัญญาจะอยู่ด้านหลังของหนังสือที่ลงวันท่ี ๓๐ กรกฎาคม เป็นเอกสารทางด้านหลังคะ 

เป็นสัญญา ๑ ปีค่ะ ปีต่อปีค่ะ สัญญาปีงบประมาณ ป ี๒๕๖๐ จะทำวันที' ๔ ค่ะ ซึ่งเดิมท ี
เราเคยชำระตันละ ๓๐๐ บาท เขาขอขึ้นเป็น ๔๐๐ บาท

- ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม,ครับ ขอเชิญท่านอุดม เป้ากลางครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ผมนายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาลเขตที่ ๒
อยากถามเรืองสัญญาปีต่อปีครับ ปีต่อไปจะแพงขึ้นหรืออย่างไรครับ เทศบาลทีร่วม 

โครงการมีใครที่จะต่อราคาให้ลดลงกว่านี้หรือไม่ทุกเทศบาลที่ร่วม อยากขอคำชี้แจงตรงนี้ 

ขอบคุณครับ

-เชิญ ท่านปลัดฯ ครับ ชี้แจงตรงนี้ให้ทราบหน่อยครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

สำหรับประเด็นที่ท่านสมาชิกไต้สอบถาม ผมขออนุญาตสรุปเป็นแนวทางปฏิบัตินะครับ 
ตามที่สภาเทศบาลของเราได้ประชุมพิจารณาเรื่องนี ้สืบเนืองจากเทศบาลนคร 

นครราชสีมาได้มีหนังสือแนวทางการจัดการขยะของเทศบาลนคร แจ้งมาเมือวันที ่๒๖ 

มิถุนายน ๒๕๖๗ ว่าสัญญาทีเทศบาลเรานำขยะเข้าไปกำจัดร่วมกันกับ Clusters 
ของจังหวัดเขาเรียกว่ากลุ่ม Clusters เพราะฉะนั้นใครท่ีจะนำขยะเข้าไปจะต้องมีขั้นตอน 

ก็คือว่า จะต้องไปเข้าร่วมกลุ่ม พร้อมกับไปทำตามเงื่อนไข MOU ข้อตกลงที่ทางเทศบาล 
นครไต้ร่างข้ึน โดยมีคณะกรรมการของจังหวัดเป็นผู้ควบคุบกำกับแนวทางในประเด็นนี้ 

เขาได้มีหนังสือชักซ้อมมาว่า ในห้วงน้ีเราจะต้องต่อสัญญาปีต่อปีโดยต้องได้รับความ



-๓เ-

นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักดึ๋ 

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

เห็นชอบจากสมาชิกสภาของเราว่า เขามีเกณฑ์การกำจัดเครื่องจักรภาระค่าใช้จ่ายเพิ่ม 
มากข้ึนเหมือนที่เขาบอก ในเรื่องของภาวะเงินเฟ้อและการจัดการที่มันมีมูลค่าเพิ่ม 

มากขึ้น ฉะนั้นในจำนวนเงิน ๓๐๐ บาทต่อตัน เขาบอกว่ามันไม่เพียงพอ เขาจึงขอให้เรา 

มาขอความเห็นสมาชิกสภาเทศบาลว่า ล้าใครจะมาทิ้งร่วมกับเขา MOU ในข้อตกลงของ 

กลุ่มเขาจะขอเก็บตันละ ๔๐๐ ส่วนแนวทางท่ีจะพิจารณาว่าในรอบต่อไปจะเป็นเท่าไร 

ก็ยังไม่สามารถตอบได้ แต ่ณ ตอนนี้ได้ข้อสรุปมาว่าเขาพิจารณาแล้วลงความเห็นว่าอยู่ที ่

๔๐๐ บาทต่อตัน ขออนุญาตพูดต่ออีกหน่อยนะครับ ท่านนายกเคยสอบถามไปว่าเขาจะมี 
การจัดตั้ง Clusters ของอำเภอคง ที่จะทำโรงไฟฟ้ากำจัดขยะ เราก็มีความเห็นว่ามันใกล ้

แต่เราจะไป เซ็น MOU กับเขาเลยที่กลุ่มที่เมืองนั้นไม่ได ้เพราะมันทับซ้อนกัน วันนี ้

ปัญหาของเทศบาลเราก็คือเราต้องเอาขยะไปทิ้งท่ีเทศบาลนคร ในเงื่อนไขวันนี้เราไม1ม ี

ทางเลือก ถ้าเราไม,ร่วมกับเขา เราก็ไม,มีที่ทิ้งขยะ อยากนำเรียนท่านสมาชิกสภา 

เทศบาลได้ทราบเงื่อนไขว่า ตรงนี้เป็นมติของกลุ่ม Clusters กลุ่มของเทศบาลนคร 

เราจะต้องปฏิบัติตามถ้าเราจะไปทิ้งร่วมกับเขา ขออนุญาตนำเรียนให้ชัดเจนต่อท่านที ่

ร่วมประชุมเท่านี้ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ตาที่ท่าน สท.อุดม เป้ากลาง ได้สอบถามคือ มันจำเป็นครับถูกแพงก็ต้องมีมติร่วมกันท้ัง 

๓๙ อปท. กลุ่ม Clusters เขาจะมีการประชุมก่อนที่เขาจะดำเนินการกันไป จะมีการเชิญ 
อปท.ต่างๆ ไปเข้าร่วมประชุม เนื่องจากบ่อขยะที่เขาใช้อยู่ตอนนี้ปริมาณมันเพิ่มขึ้นทุก 

เดือนเขาขอให ้Clusters ทั้งหมด ๓๙ แห่งนั้นช่วยกันลดปริมาณขยะคนละ ๑๐ เปอร์เซ็น 

เพื่อท,ีจะรองรับขยะได้ ตอนนี้ตามที่หนังสือทางเทศบาลนครแจ้งมามาว่าได้ขอพื้นที่ทาง 

ทหารเพ่ิมร้อยกว่าไร ่คือความโชคดีของ อปท. ที่มีขยะมูลฝอยเพิ่มมากข้ึนจะได้มีที่กำจัด 

เพื่อเอาไปท้ิงต่อ ส่วนราคาการที่จะเพิ่มหรือไม ่เขาจะมีปริมาณงานที่มีค่าใช้จ่ายต่างๆ 

เพิ่มมากขึ้นก็ต้องเสนอต่อที่ประชุม Clusters ทั้ง ๓๘ อปท.ว่าเห็นควรเท่าไหร่ ก็จะม ี

การต่อราคาด้วยเหตุผลต่างๆ ท้ายทีสุดล้าเราไม่ร่วมกับเขาเราก็ไม่มีที่ทิ้งขยะ เราก็ต้อง 

เก็บขยะไว่ในพื้นที่เราซึ่งไม่สามารถรองรับได้ ไม,ใช่ว่าเราอยากได้ราคา ๓๐๐ บาท 

เหมือนเดิม แต่อีก ๒๐ - ๓๐ แห่งเขายอมจ่าย เราก็ต้องทำตามมติถ้าเราไม,อยากเสีย 
๔๐๐ เราก็ไม,สามารถทิ้งกับเขาได้ ส่วนเรืองการจะเพิ่มหรือลดราคาก็ข้ึนอยู่กับทาง 

เทศบาลนครนครราชสีมาที่เป็นกำหนด ส่วนเราก็มีหน้าที่รับนโยบายแล้วก็ต่อรองได ้

นะครับ ตอนแรกขึ้นมาเป็น ๔๕๐ บาท สุดท้ายก็ตกลงได้ที่ราคา ๔๐๐ บาท 

ส่วนรายละเอียดสัญญาเพิ่มเติมเขาก็จะนัดประชุมกันอีกครับ ขอบคุณครับ

- มีสมาขิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ ล้าไม,มีต่อไปผมขอถามมดิท่ีประชุมว่า เห็นชอบ 

ญัตติขอรับความเห็นชอบการรวมกลุ่ม ในการจัดการขยะมูลฝอยและการจัดทำบันทึก 

ข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย หรือไม, สมาขิกท่านใด 

เห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน
- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี

- เห็นชอบ ๑๐ คน



รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง
สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๒ ประจำปี ๒๕๖๗ 

วันพฤหัสบดีท่ี ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ©๔.0๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง 

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะน้ีสมาชิกได้ลงชื่อและอยู่โนท่ีประชุมแห่งนี้

จำนวน ๑๑ ท่าน มีผู้ลาการประชุม ๑ ท่านคือ
๑ .นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูม ิถือว่าเกินกึ่งหนึ่ง ครบองค์ประชุม

- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัยและ 
ประจำแท่นประธาน กล่าวเปิดประชุมตามระเบียบวาระการประชุมที่แจ้งให้สมาชิกสภา 

เทศบาลทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ 

ตลอดทั้งพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับฟังการประชุม ทุกท่าน สำหรับวันนี้เป็นการประชุม 

สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๒ ประจำปี ๒๕๖๗ ซึ่งอยู่ในสมัยประชุมและสภา 

มีเรื่องท่ีจะต้องพิจารณาให้แล้วเสร็จคือ เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ซึ่งสภาได้มีมติเห็นชอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติดังกล่าว 

ในวาระที่ ๑ แล้วเม่ือวันพฤหัสบดีที ่๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ และสภายังมีภารกิจที่จะต้อง 

พิจารณาในวาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติและวาระที่ ๓ ขั้นลงมติ ให้แล้วเสร็จในสมัยประชุมนี ้

ผมขอเปิดการประชุมและเชิญเลขานุการสภาอ่านประกาศกำหนดวันประชุมสภาเทศบาล  

ตำบลโนนสูง ขอเรียนเชิญครับ

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง 

ปลัดเทศบาล

เลขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศเทศบาลตำบล 
โนนสูง เรื่อง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งท่ี ๒ 

ประจำปี ๒๕๖๗ อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย 
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แล้โขเพิ่มเติมถึง(ฉบับท่ี๓) พ.ศ.๒๕๖๕ 
จึงประกาศกำหนดวัน เวลา และสถานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ดังนี ้ประชุมสภา 

เทศบาลตำบลโนนสูง สมัยประชุมสามัญ สมัยท ี๓ ครั้งท ี๒ ประจำป๒ี๕๖๗ 

ในวันพฤหัสบดีที ่๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.๐๐ น.ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล 

โนนสูง สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกัน

ประกาศ ณ วันที ่๒๒ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗

(ลงชื่อ) อาจ ลังสกฤษณ์

(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง



-๒-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นางพรรณา กลิ่นกลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

-ไม่มี-

ระเบียบวาระที ่๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ฝานมาในการประชุมสภา 

เทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที ่๑ ประจำจ ๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีที ่๑๕ 

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ที่ผ่านมา

ผมขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงาน การประชุม 
สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ 

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาล ขอเชิญคุณพรรณา กลิ่นกลาง ครับ

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางพรรณา 
กลิ่นกลาง สภาขิกสภาเทศบาลเขตเลือกต้ังที ่๒

บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ 

ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ เมื่อวันที ่๒๑ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เริ่มประชุมเวลา 

๑๔.๐๐ น. ซึ่งมีคณะกรรมการ ดังนี้

๑.นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒.นายกิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม
๓.นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

เมื่อคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้วคณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อ 

พิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำปี ๒๕๖๗ 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว 

จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้องตามมติที่ประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว  

ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือช่ือไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาลเพ่ือรับรอง 

ในการประชุมครั้งต่อไป

(ลงชื่อ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายทวน สงกรานต์)
(ลงชื่อ) กิตต ิพิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

(นายกิตต ิพิมประสาร)
(ลงชื่อ) พรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

(นางพรรณา กลิ่นกลาง)



-๓-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

- เชิญสมาขิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมสภาที่เลขานุการ ได้แจกจ่ายให้ท่าน 

สมาขิกสภาเทศบาลแล้ว มีสมาขิกท่านใดจะแก่ใขหรือเพ่ิมเติมรายงานการประชุมสภา 

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ เมื่อวันพฤหัสบดีท่ี ๑๕ สิงหาคม 

พ.ศ. ๒๕๖๗ หรือไม่ครับ ล้าไม่มีผมขอถามมติทีประชุมแห่งนี้ว่า สมาชิกท่านใดให ้

การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ 

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ โปรดยกมือครับ

- รับรอง ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ

- ไม่รับรอง ไม่มี

- งดออกเสียง ไม่มี
มติที่ประชุม - ให้การรับรอง ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๓ ญัตติเพื่อพิจารณา

๓.๑ เรื่อง พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำ จงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๘ ที่ด้างพิจารณาในวาระท่ี ๒ แสะวาระที ่๓
- ตามที่สภาแห่งนี้ได้มีมดิรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ เมื่อ 

วันพฤหัสบดีที ่๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๑๔.๐๐ น. โดยที่ผมได้ส่งร่างเทศบัญญติ 

ดังกล่าวให้คณะกรรมการแปรญัตติตามท,ีสภาได้คัดเลือก เพื่อทำหน้าท่ีพิจารณาคำ 

แปรญัตติ จากรายงานเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติ ปรากฏว่าในห้วงเวลาตามที่ 

กำหนดไม่มีผู้บริหารท้องถิ่น หรือสมาชิกท่านใดเสนอคำแปรญัตต ิและคณะกรรมการได้ 

ส่งร่างเดิมทีไม่มีการแก้ไข พร้อมรายงานการประชุมความเห็นส่งให้ท่านทราบก่อนการ 
ประชุมตามระเบียบข้อ ๕๐ แล้ว ดังนั้นในวาระที' ๒ ขั้นตอนการแปรญัตต ิผมขอเชิญ 

คณะกรรมการแปรญัตติแถลงประกอบรายงานการประชุมและความเห็นเก่ียวกับ 

การแปรญัตติให้สภาแห่งนี้ ทราบต่อไป

- ขอเรียนเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติ เสนอรายงานการประชุมต,อสภา 

เชิญครับ

นายกิตต ิพิมประสาร

สมาชิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผม นายกิตติ พิมประสาร 

ประธานคณะกรรมการแปรญัตต ิตามท่ี สภาเทศบาลตำบลโนนสูงได้ประชุมสภาสมัย 
สามัย สมัยที ่๓ ครั้งที ่๑ ประจำป ี๒๕๖๗ เมือวันพฤหัสบดีท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๗ 

และทีประชุมมีมติรับหลักการในร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำป ี

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ และได้ส่งร่างให้คณะกรรมการแปรญัตติตามระเบียบฯ 
ที่เกี่ยวข้อง นั้น

คณะกรรมการแปรญัตต ิได้ประชุมพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำบีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ในรันพฤหัสบดีที ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
เวลา ๑๔.๓๐ น. มีความเห็นดังน้ี



-๔-

๑. ในห้วงกำหนดระยะเวลาในการย่ืนเสนอคำแปรญัตติตามมติสภากำหนด 

ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาเทศบาล ยื่นคำขอแปรญัตติแต่อย่างใด 

จึงไม่มีการพิจารณาในส่วนน้ี

๒. รายละเอียดร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปึงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๘ คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว ไม,มีการแกไข เพิ่มเดิมในตอน 

หรือข้อใด และมีมดิให้คงไว้ตามรายละเอียดร่างเทศบัญญัติ ฯ ตามเดิมทุกประการ

ลงชื่อ นายกิตติ พิมประสาร ประธานกรรมการ

ลงชื่อ นายเฉลิมพงษ ์กมลกลาง กรรมการ

ลงชื่อ นางพรรณา กลิ่นกลาง เลขานุการคณะกรรมการ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- รายงานพร้อมความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ สมาชิกทุกท่านได้รับทราบแล้ว 
นะครับ เมื่อไม่มีการแปรญัตติและความเห็นของคณะกรรมการที่เก่ียวกับร่างเทศบัญญัติ 

ให้คงไว้ตามร่างเดิม ไม,มีการแกิไขเพิ่มเดิมในตอนหรือข้อใด หรือมีความเห็นต่างจาก 

ร่างที่สภารับหลักการ ผมจึงขอถามมติที่ประชุมว่าสมาชิกท่านใด เห็นชอบให้ร่าง 
เทศบัญญัติฉบับนี้ผ่านความเห็นชอบในวาระที่ ๒ ขั้นตอนการแปรญัตต ิโปรดยกมือครับ 

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบ ไม่มี

- งดออกเสียง ไม่มี
มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- ต่อไปขอให้สภาพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๖๘ วาระท่ี ๓ ขั้นลงมติ โดยในวาระนี้ตามข้อ ๕๒ จะไม่มีการอภิปรายแต่อย่าง 

ใด ดังนั้น ผมขอถามมติว่าสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ร่างเทศบัญญ้ดิงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๘ ตราเป็นเทศบัญญัตได้ โปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี
มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- เป็นอันว่าร่างเทศบัญญัติฉบับนี้ ได้ผ่านความเห็นชอบจากสภาแห่งนี้ครบถ้วนตาม 

ขั้นตอนระเบียบกฎหมายแล้ว ต่อไปจะได้ขออนุมัติผู้ว่าราชการจังหวัดและ 
นายกเทศมนตรี ได้ประกาศใช้ตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๗ ต่อไป



-๕-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน ์สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

๓.๒ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและ 

การจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย 

(กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้นายไพโรจน ์สวามีชัย อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ตามที่เทศบาตำบลโนนสูงได้นำขยะไปกำจัดที่ศูนย์กำจัดขอขยะมูลฝอย 

เทศบาลนครนครราชสีมา ซึ่งเป็นศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย กลุ่มที ่๓ ของจังหวัด 

นครราชสีมา ความสามารถในการรองรับขยะมูลฝอย ๒๓๐ ตันต่อวัน ปัจจุบันมีปริมาณ 
ขยะมูลฝอยที่ต้องกำจัดมากกว่า ๔๐๐ ตันต่อวัน เกินขีดความสามารถในการกำจัดและไม ่

สามารถขยายพื้นที่ต่อไปได้อีก เพื่อเป็นการเพิ่มขีดความสามารถในการกำจัดขยะมูลฝอย 

เทศบาลนครนครราชสีมาได้รับการสนับสนุนพื้นที่จากกองทัพบกและกองทัพภาคที่ ๒ 

จำนวน ๑๔๓ ไร ่เพื่อดำเนินโครงการก่อสร้างระบบกำจัดขยะมูลฝอย ระยะที ่๒ 

ในรูปแบบการให้เอกชนร่วมลงทุนโดยจะต้องส่งเอกสารรายละเอียดโครงการฯ 
ให้สำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) พิจารณาอนุมติโครงการต่อไป นั้น

เนืองจาก เงื่อนไขในการพิจารณาอนุมัติโครงการฯ สคร. ขอให้เทศบาลนคร 

นครราชสีมา จัดเตรียมเอกสารข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะ 
มูลฝอย ศูนย์ท่ี ๓ จังหวัดนครราชสีมา ตามที่กระทรวงมหาดไทยกำหนด และ 

สภาท้องถิ่นของแต่ละองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินให้ความเห็นชอบการรวมกลุ่มใน 

การจัดการขยะมูลฝอยร่วมกัน ตามแนวทางในการพิจารณาอนุมัติโครงการ ปรากฏตาม 
หนังสือกระทรวงมหาดไทยด่วนท่ีสุดที ่มท ๐๘๙๑.๔/ว ๖๗๗๘ ลงวันท่ี ๒๑ ธันวาคม 

๒๕๕๘ โดยในข้อตกลงความร่วมมือระบุว่า "การดำเนินโครงการระบบกำจัดขยะมูลฝอย 
ระยะที่ ๒ ดำเนินการในรูปแบบการให้เอกชนร่วมลงทุนระยะเวลาสัมปทาน ๒๐ ป ี

ใช้เทคโนโลยีเตาเผาผลิตพลังงาน องค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินที่เข้าร่วมโครงการ จะส่ง 

ขยะมูลฝอยมากำจัดและสนับสบุนค'าใชัจ่ายเป็นค่าธรรมเนียมกำจัดขอขยะมูลฝอย 
ในอัตราเริ่มต้น ๔๐๐ บาท ต่อตัน และปรับเพิ่มตามอัตราเงินเฟ้อ"

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

จึงขอเรียนมาเพื่อโปรดนำเสนอญัตติตังกล่าวต่อสภาเทศบาตำบลโนนสูง เพื่อ 

ขอความเห็นชอบการรวมกลุ่มในการจัดการขยะมูลฝอยร่วมกันและการจัดทำบันทึก 
ข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย ศูนย์ที่ ๓ จังหวัด 

นครราชสีมา ต่อไปด้วย จักเป็นพระคุณยิ่ง

- นายไพโรจน ์สวามีชัย ได้อ่านญัตติขอรับความเห็นชอบการรวมกลุ่ม ในการจัดการขยะ 

มูลฝอยและการจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะ 
มูลฝอย ศูนย์ท ี๓ จังหวัดนครราชสีมา ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะ 

อภิปรายขอเชิญครับ ท่านสท.ทวน สงกรานต์



-๖-

นายทวน สงกรานต์

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นางสาวนพาภรณ ์วิเศษทรัพย ์

รักษาการ ผอ.

กองสาธารณสุขฯ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอุดม เป้ากลาง

สมาชิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ผมนายทวน สงกรานต์ สมาขิกสภาเทศบาลเขตที่ ๑ ผมมีข้อสงสัยเรื่องสัญญาว่า 
เป็นสัญญา ๑ บ ิหรือกีบ ิในข้อสัญญาไม่ได้ระบุว่าทำสัญญา ๑ ครั้งจะควบคุมกีป ีและ 

เรื่องที ่๒ คือเรื่องการส่งขยะไปตันละ ๔๐๐ บาท แต่หากเขาจะเปลี่ยนแปลงราคาตาม 

ภาวะเงินเฟ้อ แบบนี้ก็จะต้องขึ้นราคาไปเรื่อยๆ จะลำบาก ผมอ่านดูแล้วว่าทางเทศบาล 

โชคชัยเขามาทิ้งขยะร่วม เราเป็นหน่วยงานที ่๓๔ เทศบาลโชคชัยเขามีการต้ังโรงกำจัด 

ขยะแล้วมาทิ้งที่เทศบาลเมือง แต่ของเราน่าจะมีโรงกำจัดขยะในเขตพ้ืนที่นี ้การขนล่งหรือ 

การเคลื่อนย้ายก็อาจจะทุเลาลง แต่เทศบาลเราไปทิ้งทีเทศบาลเมืองจากตันละ 

๓๐๐ บาท เป็น ๔๐๐ บาท ในภายภาคหน้าต่อไปขยะก็คงจะเต็มก็อยากให้ลดปริมาณ 
ขยะของเราลง อยากถามเรื่องสัญญานะครับว่าเป็นปีต่อปี หรือว่ากี่ปีครับ ขอบคุณครับ

- เชิญผู้อำนวยการกอง หรือผู้รับผิดชอบชี้แจง เชิญครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล

เลาขานุการสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

ตัวสัญญาจะอยู่ด้านหลังของหนังสือที่ลงวันที ่๓๐ กรกฎาคม เป็นเอกสารทางด้านหลังคะ 

เป็นสัญญา ๑ ปีค่ะ ปีต่อบิค่ะ สัญญาปีงบประมาณ ป ี๒๕๖๐ จะทำวันที่ ๔ ค่ะ ซึ่งเดิมท ี
เราเคยชำระตันละ ๓๐๐ บาท เขาขอข้ึนเป็น ๔๐๐ บาท

- ครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านอุดม เป้ากลางครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ผมนายอุดม เป้ากลาง สมาชิกสภาเทศบาลเขตที่ ๒
อยากถามเรืองสัญญาปีต่อบิครับ บิต,อไปจะแพงขึ้นหรืออย่างไรครับ เทศบาลทีร่วม 

โครงการมีใครที่จะต่อราคาให้ลดลงกว่านี้หรือไม่ทุกเทศบาลที่ร่วม อยากขอคำชี้แจงตรงนี้ 

ขอบคุณครับ

- เชิญ ท่านปลัดฯ ครับ ชี้แจงตรงนี้ให้ทราบหน่อยครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

สำหรับประเด็นที่ท่านสมาขิกได้สอบถาม ผมขออนุญาตสรุปเป็นแนวทางปฏิบัตินะครับ 

ตามที่สภาเทศบาลของเราได้ประชุมพิจารณาเรื่องนี ้สืบเนืองจากเทศบาลนคร 

นครราชสีมาได้มีหนังสือแนวทางการจัดการขยะของเทศบาลนคร แจ้งมาเมื่อวันที ่๒๖ 

มิถุนายน ๒๕๖๗ ว่าสัญญาทีเทศบาลเรานำขยะเข้าไปกำจัดร่วมกันกับ Clusters 
ของจังหวัดเขาเรียกว่ากลุ่ม Clusters เพราะฉะนั้นใครท่ีจะนำขยะเข้าไปจะต้องมีขั้นตอน 

ก็คือว่า จะต้องไปเข้าร่วมกลุ่ม พร้อมกับไปทำตามเงื่อนไข MOU ข้อตกลงที่ทางเทศบาล 
นครได้ร่างขึ้น โดยมีคณะกรรมการของจังหวัดเป็นผู้ควบคุบกำกับแนวทางในประเด็นนี้ 

เขาได้มีหนังสือชักซ้อมมาว่า ในห้วงน้ีเราจะต้องต่อสัญญาปีต่อปีโดยต้องได้รับความ



-๓เ-

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดึ ๋

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

เห็นชอบจากสมาชิกสภาของเราว่า เขามีเกณฑ์การกำจัดเครื่องจักรภาระค่าใช้จ่ายเพิ่ม 

มากข้ึนเหมือนที่เขาบอก ในเรื่องของภาวะเงินเฟ้อและการจัดการที่มันมีมูลค่าเพิ่ม 

มากขึ้น ฉะนั้นในจำนวนเงิน ๓๐๐ บาทต่อตัน เขาบอกว่ามันไม่เพียงพอ เขาจึงขอให้เรา 
มาขอความเห็นสมาชิกสภาเทศบาลว่า ถ้าใครจะมาท้ิงร่วมกับเขา MOU ในข้อตกลงของ 

กลุ่มเขาจะขอเก็บตันละ ๔๐๐ ส่วนแนวทางท่ีจะพิจารณาว่าในรอบต่อไปจะเป็นเท่าไร 

ก็ยังไม่สามารถตอบได้ แต ่ณ ตอนนี้ได้ข้อสรุปมาว่าเขาพิจารณาแล้วลงความเห็นว่าอยู่ที ่

๔๐๐ บาทต่อตัน ขออนุญาตพูดต่ออีกหน่อยนะครับ ท่านนายกเคยสอบถามไปว่าเขาจะมี 
การจัดตั้ง Clusters ของอำเภอคง ที่จะทำโรงไฟฟ้ากำจัดขยะ เราก็มีความเห็นว่ามันใกล้ 
แต่เราจะไป เซ็น MOU กับเขาเลยที่กลุ่มท่ีเมืองน้ันไม,ได ้เพราะมันทับซ้อนกัน วันนี ้

ปัญหาของเทศบาลเราก็คือเราต้องเอาขยะไปทิ้งที่เทศบาลนคร ในเงื่อนไขวันนี้เราไม,มี 

ทางเลือก ถ้าเราไม,ร่วมกับเขา เราก็ไม่มีที่ทิ้งขยะ อยากนำเรียนท่านสมาชิกสภา 

เทศบาลได้ทราบเงื่อนไขว่า ตรงนี้เป็นมติของกลุ่ม Clusters กลุ่มของเทศบาลนคร 

เราจะต้องปฏิบัติตามถ้าเราจะไปทิ้งร่วมกับเขา ขออนุญาตนำเรียนให้ชัดเจนต่อท่านที ่

ร่วมประชุมเท่านี้ครับ เชิญท่านนายกฯ ครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ตาที่ท่าน สท.อุดม เป้ากลาง ได้สอบถามคือ มันจำเป็นครับถูกแพงก็ต้องมีมดิร่วมกันทั้ง 

๓๙ อปท. กลุ่ม Clusters เขาจะมีการประชุมก่อนที่เขาจะดำเนินการกันไป จะมีการเชิญ 
อปท.ต่างๆ ไปเข้าร่วมประชุม เนื่องจากบ่อขยะท่ีเขาใช้อยู่ตอนน้ีปริมาณมันเพ่ิมขึ้นทุก 

เดือนเขาขอให้ Clusters ทั้งหมด ๓๙ แห่งนั้นช่วยกันลดปริมาณขยะคนละ ๑๐ เปอรีเซ็น 

เพื่อที่จะรองรับขยะได ้ตอนนี้ตามที่หนังสือทางเทศบาลนครแจ้งมามาว่าได้ขอพื้นที่ทาง 

ทหารเพิ่มร้อยกว่าไร ่คือความโชคดีของ อปท. ที่มีขยะมูลฝอยเพิ่มมากขึ้นจะได้มีที่กำจัด 

เพื่อเอาไปทิ้งต่อ ส่วนราคาการที่จะเพิ่มหรือไม ่เขาจะมีปริมาณงานที่มีค่าใช้จ่ายต่างๆ 

เพิ่มมากขึ้นก็ต้องเสนอต่อที่ประชุม Clusters ทั้ง ๓๘ อปท.ว่าเห็นควรเท่าไหร่ ก็จะม ี

การต่อราคาด้วยเหตุผลต่างๆ ท้ายที่สุดถ้าเราไม่ร่วมกับเขาเราก็ไม'มีที่ทิ้งขยะ เราก็ต้อง 

เก็บขยะไว่ในพื้นท่ีเราซึ่งไม,สามารถรองรับได้ ไม่ใช่ว่าเราอยากได้ราคา ๓๐๐ บาท 

เหมือนเดิม แต่อีก ๒๐ - ๓๐ แห่งเขายอมจ่าย เราก็ต้องทำตามมติถ้าเราไม่อยากเสีย 
๔๐๐ เราก็ไม,สามารถทิ้งกับเขาได้ ส่วนเรื่องการจะเพิ่มหรือลดราคาก็ข้ึนอยู่กับทาง 

เทศบาลนครนครราชสีมาที่เป็นกำหนด ส่วนเราก็มีหน้าทีรับนโยบายแล้วก็ต่อรองได ้
นะครับ ตอนแรกขึ้นมาเป็น ๔๔๐ บาท สุดท้ายก็ตกลงได้ที่ราคา ๔๐๐ บาท 

ส่วนรายละเอียดสัญญาเพิ่มเติมเขาก็จะนัดประชุมกันอีกครับ ขอบคุณครับ

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกหรือไม, ถ้าไม'มีต่อไปผมขอถามมติที่ประชุมว่า เห็นชอบ 

ญัตติขอรับความเห็นชอบการรวมกลุ่ม ในการจัดการขยะมูลฝอยและการจัดทำบันทึก 

ข้อตกลงความร่วมมือการบริหารจัดการศูนย์กำจัดขยะมูลฝอย หรือไม ่สมาซิกท่านใด 

เห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน
- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี
- เห็นชอบ ๑๐ คน



-๘-

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

๓.๓ เรื่อง ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ

พ.ศ. ๒๕๖๗ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก ปอขยะเทศบาลตำบลโนนสูง

(กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้นายไพโรจน ์สวามีชัย อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายไพโรจน์ สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ พิจารณา 

ตามรายการดังต่อไปนี้

หลักการ
ตามที่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ ๒๕๖๗ ไปแล้วนั้น เพื่อให้เกิดความเหมาะสม การบริหารงานราชการ 

ของเทศบาลตำบลโนนสูง และมีโครงการตามแผนงานในงบประมาณรายจ่ายประจำป ี
งบประมาณ ๒๕๖๗ ที่ต้องมีการปรับปรุงแก้ไขเปลี่ยนแปลงเพื่อความเหมาะสม จึงขอ 

เปลี่ยนคำชี้แจง

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ตาม 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๙ “การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 

ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจ 
อนุม้ติของสภาท้องถิ่น” ตามรายการดังต่อไปนี้

เหตุผล
ขอเปล่ียนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ใน 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างค่า 
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก (บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) 

หน้าที ่๒๔๒ ตามรายละเอียด ดังนี้



ข้อความเดิม ข้อความใหม่ (แก่ไขเปล่ียนแปลง)

กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า 
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างรั้ว 

อิฐบล็อก(บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) 
จำนวนเงิน ๒๕๐,๐๐๐ บาท
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้วอิฐบล็อกความ 

ยาว ๑๙๗.๐๐ เมตร ความสูง ๑.๕๐ เมตร 
(ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด)

-เป็นไปตามเทศบัญญัต ิงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณปการ หน้าที ่๒๔๒

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและ 
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก (บ่อขยะ 

เทศบาลตำบลโนนสูง)

จำนวนเงิน ๕00,000 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก 

ความยาว ๒๕0.00 เมตร ความสูง 
๒.00 เมตร พร้อมปรับปรุงประตูเข้า- 
ออก (ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด)

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ เปลี่ยนแปลง 
ครั้งที ่๒/๒๕๖๗ แบบ ผ.๐๒ หน้า ๒

ข้อกฎหมาย

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนเงินและแก่ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 

ข้อ ๒๙ การแก่ไขเปล่ียนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 

ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา 

ท้องถิ่น

จึงขอเสนอญัตตินี ้เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ขอแก้ไข 

เปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ของกอง 

สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน งานก่อสร้าง 

ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ

จึงไดโปรดนำเสนอต่อทีประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัต ิ

ต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับนายไพโรจน ์สวามีชัย ได้อ่านญัตติขอแก่ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่องสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาล 

ตำบลโนนสูง ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ



-๑๐-

นายทวีคักด ึบุญทา 

สมาขิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ
ผมนายทวีศักด,ิ บุญทา สมาขิกสภาเทศบาลเขตที ่๒ ในรายการข้อความเดิมนะครับ 

ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก ความยาว ๑๙๗ เมตร สูง ๑.๕๐ เมตร ข้อความใหม่ยาว ๒.๕๐ เมตร 

แต่ผมดูในแบบ ไม,รู้ว่าไม่ได้แก้แบบหรือเป็นแบบเก่า เพราะมันเป็น ๑๙๗ ครับท่าน 
ประธานที่เคารพครับ เรียนถามครับ แล้วข้อที ่๒ นะครับตารางเมตรที่ผมไปดูจากสถานที ่
จริงนะครับ รั้วสูงแค, ๒ เมตร ปกติตอนซื้อขยะของเรามันก็สูงกว่า ตรวจสอบหน่อยนะ 

ครับเพราะว่าผมเกรงว่าเราลงทุนไปจะไม่คุ้ม เพราะมันสูงแค่ ๒ เมตร เวลาเกิดลมพัดมา 
ถุงพลาสติกอาจจะปลิวอาจจะไม่เกิดประโยชน์สูงสุดครับ อีกประเด็นคือที่สูงแค่ ๒ เมตร 

มันอาจจะตา ลมพัดมาอาจจะช่วยไม,ได้เท่าที่ควรนะครับ ส่วนประตูผมว่าน่าจะทำเป็น 

ประตูเลื่อน เพราะประตูปิดเปิดแบบสวิงผมว่ามันจะไม่ช่วยเรื่องกล่ินนะครับ ฝากด้วยนะ 

ครับเร่ืองแบบที่ว่าเหลือ ๑๙๗ แต่ข้อความใหม่มันเป็น ๒.๕๐ เมตร ฝากดูแล้วก็แก้แบบ 

ด้วยครับ ขอบคุณครับ

นายอภินันท ์พินิจพงษ์

ผอ.กองช่าง

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในส่วนของแบบกับสถานที่จริงก็คือว่า ๑๙๗ ถูกแล้ว แล้วเพิ่มไปอีก ๒.๐๐ เมตรในส่วน 
ของความสูงของรั้วล้าสูงมาก ในส่วนของโครงสร้างกลัวจะมีปัญหา แต่ในเร่ืองของการ 

ป้องกันในเรื่องของขยะปลิวอาจจะปรับสูงขึ้นไปได้อีก อาจจะใซ้เป็นลวดหนามปัองกัน 

ขยะปลิว ส่วนกำแพงทึบอาจจะมีปัญหาในเรื่องของทัศนะวิสัยและเรื่องความปลอดภัย 
กรณีมีลมพายุหรืออะไรนั้น ส่วนในเรื่องของการป้องกันก็น่าจะเป็นปัญหาที่ยากที ,เราจะ 

ป้องกัน เรื่องของกลิ่นก็จำเป็นต้องใช้สารเคมีในการฉีดพ่นเป็นระยะๆ ขออนุญาตประสาน 

กับกองสาธารณสุขฯ ในส่วนของรายละเอียดการดำเนินการนะครับ

นายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด,ิ 

นายกเทศมนตรี

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในเรื่องของความยาวนะครับจาก ๑๙๗ เมตร แปลนใหม่เป็น ๒๕๐ เมตร ก็ขอให้ที่ประชุม 

สภารับทราบว่าความยาวเท่าเดิมตามแบบ ๑๙๗ เมตร ความสูงจาก ๑.๕๐ เมตรเป็น 
๒.๐๐ เมตร และตามที่ท่าน สท.ได้อภิปรายว่ากลัวจะไม่ครอบคลุม ตอนน๋ีโครงการนี้เป็น 

ระยะแก็ไขปัญหาเร่งด่วนเนื่องจากกลัวในเรื่องของขยะ ครั้งที่แล้วทางเทศบาลได้อนุมัติไป 

แล้ว ๑.๕๐ เมตร เกรงว่าซาวบ้านจะแอบบมาท้ิงขยะด้านหน้ากำแพงก็จะโยนเช้าไปได้ จึง 

ได้เพิ่มความสูงเป็น ๒.๐๐ เมตร เมือประมาณ ๒-๓ เดือนทีแล้วทางเทศบาลไดไปดู 

โครงการกำจัดขยะของเทศบาลตำบลสูงเนินจะจัดส่งขยะของเราจำหน่าย อยู่ในขั้นตอน 

การด้นหาระเบียบที่จะดำเนินการให้ทางเอกชนหรือผู้รับเหมามาขนขยะหรือกำจัดขยะ 
ของเราออกไปได ้ตอนนี้มีระเบียบใหม่ว่า สามารถจำหน่ายขยะที่เรามีอยู่ได ้แต่ต้องเสนอ 

ผ่านทางจังหวัดให้มีความเห็นชอบ อยู่ในขั้นตอนดำเนินการ เราพยายามขนออกไปให ้

หมดเพื่อที่จะปรับปรุงพื้นที่ใหม ่เราจะต้องบริหารจัดการขยะอย่างเข้มงวดไม่เช่นนั้นก็จะ 

ไม่สามารถรองรับขยะได ้ถ้าเราจะสร้าง ๒-๓ เมตรนั้นถ้าขยะจะเพิ่มขึ้นมากขนาดนั้น 

ต่อไไ]ในอนาคตก็จะไม'สามารถจัดการขยะได้ อย่างทีท่าน ผอ. กองช่างช้ีแจงไป ถ้า 
กำแพงยิงสูงถ้ามีลมหรืออะไรกำแพงก็อาจจะต้านทานไม่ไหวอาจจะพังได้ อันนี้เป็น 

ขั้นตอนเร่งด่วนที่จะต้องดำเนินการเก็บให้มิดชิดเพราะว่า พื้นที่ข้างเคียงหรือชาวบ้านที ่

อยู่ข้างเคียงที่ได้รับผลกระทบจากเรื่องกลิ่นหรือว่าเรื่องขยะปลิวออกไปเขาก็ทำหนังสือ



-(9)<9)~

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดิ๔ บุญทา 

สมาชิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ๋ 

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

นายกิตต ิพิมประสาร

สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต ์

สมาขิกสภาเทศบาล

ร้องเรียนมา ทางเทศบาลก็ได้ดำเนินการเบื้องต้นไป นำเรียนท่านประธานสภาว่าตรงนั้น 

ถ้าดำเนินการได้ตามเป้าหมาย จะเป็นศูนย์ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมท่ีจะนำรถ 

ขยะหรือรถต่างๆไปเก็บตรงนั้นนะครับ ที่จะต้องดำเนินการจากตรงนั้นสมควรให้ที่สูง 

๒.๐๐ เมตรเพื่อบังสายตาไม่ให้เห็นได้ ขอบคุณครับ

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน สท.ทวีศักดึ ๋ครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ขอปรึกษาหารือสักนิดครับว่า พอดีที่ของเราที่ตำบลเมืองปราสาท เราเคยประสานหรือ 

ติดต่อไปอย่างไรบ้าง เคยคุยกันเป็นกิจลักษณะไหมว่าจะช่วยดำเนินการอย่างไรได้บ้าง 
ขอบครับท่านประธานสภาท่ีเคารพครับ

- ขอเชิญท่านนายกฯ ตอบครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ตรงพื้นที่เมืองปราสาทมีพื้นที่ประมาณ ๕๐ ไร ่การท่ีจะไปพ้ืงขยะนอกพื้นท่ีนั้น ทุกวันนี ้

จะต้องประชาคมในพื้นที่ส่วนต่างๆ ครับ ซึ่งเคยถามกับท่านนายกดิงไปแล้วครับว่า ผมจะ 

สามารถนำขยะไปทิ้งได้ไหม ท่านตอบว่าทางชาวบ้านไม,ต้องการ ถ้าประชาคมไม่ผ่าน 

แน่นอน เราเคยสอบถามไป ๑ ถึง ๒ ครั้ง ท่านก็ยืนยันคำเดิมว่าเขาไม่เอาขยะเข้าพื้นที ่ก ็

เสียดายว่าพื้นที่ตรงนั้นเรามีแต่ไม่ได้ใช้ประโยชน์ไม่ว่าจะเป็นชุมชนไหนหรือบ้านไหนเขา 

ก็ไม,อยากจะเอาขยะเข้าบ้าน อย่างที่ท่านทราบว่า Clusters ก็มีการต่อต้าน ถ้าเราไปทิ้ง 

นอกพื้นที่เราก็ต้องมีการประชาคม เคยประกาศไปครั้งหนึ่งแล้วสมัยรัฐบาลท่ีแล้ว ได ้

สอบถามไปแล้วครั้งหนึ่ง ส่วนตัวกระผมเองเคยสอบถามกับนายกดิงแล้วว่าไปทิ้งได้ไหม 

ตอนน้ีเนื่องจากผลกระทบต่างๆ ตอนนี้ก็ต้องขอประชาคมชาวบ้านก่อน ถ้าประชาคม 

ไมได้ก็ไมได้ใช้ประโยชน์ครับ ขอบคุณครับ

- ครับขอเชิญท่าน สท.กิตต ิพิมประสาร ครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ
ท่านประธานครับผมขอหารือให้แล้ตรงนี้เลยได้ไหมครับ เรื่องแบบ ๑๙๗ กับ ๒๕๐ เมตร 

จะไดไม่เช้ามาอีก ให้รับรองในที่นี้เลย ขอบคุณครับ

- เชิญท่าน สท.ทวน สงกรานต ์ครับ เชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

โครงการนี้ท่านนายกได้บอกกับผมว่าเป็นโครงการเขียนแบบมาจากกองช่าง แต่ผมมาดู 
แล้ว แบบนี้จากโครงการเดิมก็มาเปลี่ยนแปลงเป็นโครงการใหม ่แตกติดใจเรื่องระยะ 

ความยาว ๑๙๗ กับ ๒๕๐ เมตร เรื่องของเมตร ตลับเมตรระยะ ๑ เมตรคือ ๒๕๐ เมตร 

ผมให้เมตรละ ๒,๐๐๐ ดิดดูว่าว่าตารางเมตร เมตรละ ๒,๐๐๐ แต่ถ้าเป็น ๑๙๗



-๑๒-

จะตกเมตรละ ๒,๕๓๘ บาท ๑๙๗ นี้แพงกว่า ๒๕๐ นะครับ ท่านก็พิจารณาดูนะครับแต ่

ผมก็ไม่ขัดข้องนะครับ อันไหนถูกแพงก็พิจารณาดูครับ ขอบคุณครับ

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี๋ 

นายกเทศมนตรี

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เนื่องจากตัวเลขอาจจะผิดพลาดไปผมขอเสนอมติทีประชุมแก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อความ 

ใหม่นะครับ จากข้อความเดิม กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานอุตสาหกรรม 

และโยธางานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โคงสร้าง 

ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูงจำนวน ๒๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็น 

คำก่อสร้างร้ัวอิฐบล็อกความยาว ๑๙๗ เมตร ความสูง ๑.๕๐ เมตรตามแบบที่เทศบาล 

กำหนด ข้อความใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา 
งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โคงสร้างก่อสร้างรั้ว 

อิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูงจำนวน ๒๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้าง 

รั้วอิฐบล็อกยาวจาก ๒๕๐ เมตรเหลือ ๑๙๗ เมตร ความสูง ๒.๐๐ เมตร พร้อมปรับปรุง 

ประตูเข้า - ออก ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไม,ครับ ล้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติที,ประชุมว่า 

เห็นชอบญัตติขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำป็งบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง หรือไม ่สมาขิก 

ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม,มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี

มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

๓.๔ เรื่อง ขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ โครงการ 
ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสง (กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม) 

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้นายไพโรจน ์สวามีชัย อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายไพโรจน ์สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

เรื่อง ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗

เรื่องเดิม ตามที ่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และได้ประกาศใช้ตั้งแต่วันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๖๖

มีผลบังคับใช้เมื่อวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ นั้น

ข้อเท็จจริง เนื่องจากตั้งงบประมาณในแผนงานอุตสาหกรรมและโยธางาน 

ก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและส่ิงก่อสร้าง รายจ่ายค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการ 
ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก (บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) ไว่ไม่เพียงพอแก,การเบิกจ่าย จึงม ี

ความจำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ตาม 
รายละเอียด ดังนี้



-๑๓-

โอนลด โอนเพ่ิม

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดขยะมูลฝอยและ 
สิ่งปฏิกูล หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ)
ประเภทค่าตอบแทน
พนักงานจ้าง
- เพื่อจ่ายเป็นค่าตอบแทน
พนักงานจ้างตามภารกิจ 

และพนักงานจ้างทั่วไป
รวมถึงเงินปรับปรุง

ค่าตอบแทน จำนวน ๓๓
อัตรา จำนวน ๑๒ เดือน
- เป็นไปตามพระราชบัญญต ิ
ระเบียบบริหารงานบุคคล

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒
- เป็นไปตามแผนอัตรากำลัง
๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) 
ของเทศบาลตำบลโนนสูง

งบประมาณต้ังไว้

๔,๒๕๗,๗๒๐ บาท
งบประมาณก่อนโอน
๑,๑๗๔,๐๔๕.๑๗ บาท
งบประมาณที่ขอโอน
๒๕๐,๐๐๐ บาท
เงินคงเหลือหลังโอน
๙๒๔,๐๔๕.๑๗ บาท

๒๕๐,๐๐๐

แผนงานอุตสาหกรรมและ 
โยธา งานก่อสร้าง
งบลงทุน
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
รายจ่ายค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก 

(บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้วอิฐ 

บล็อก (บ่อขยะ เทศบาล 
ตำบลโนนสูง) ความยาว
๒๕๐.๐๐ เมตร

ความสูง ๒.๐๐ เมตร
พร้อมปรับปรุงประตู 
เข้า - ออก (ตามแบบแปลน 
เทศบาลกำหนด)
- เป็นไปตาพระราชบัญญ้ติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖
และที่แก้ไขเพิ่มเดิม

- เป็นไปตามแผนพ"ฒนา 
ท้องถิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที่ 
๑/๒๕๖๖ หน้าที ่๒๘๒ 
ลำดับที ่๕

งบประมาณต้ังไว้

๒๕๐,๐๐๐ บาท
งบประมาณก่อนโอน
๒๕๐,๐๐๐ บาท 
งบประมาณที่ขอโอน
๒๕๐,๐๐๐ บาท 
เงินคงเหลือหลังโอน
๕๐๐,๐๐๐ บาท

๒๕๐,๐๐๐

รวมโอนลด ๒๕๐,๐๐0 รวมโอนเพิ่ม ๒๕๐,0๐0
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จ้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ “การโอนงบประมาณรายจ่ายใน 

หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให ้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอน 

ไปตั้งจ่ายเข้นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” จึงขอเสนอญัตตินี ้

เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ดังกล่าวข้างด้น ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล 

ตำบลโนนสูง เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป

จ้อพิจารณา ขอเสนอญัตติน้ี เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ดังกล่าวช้างต้น ขอได ้
โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป

ขอไดโปรดนำเสนอต่อทีประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติ 

ต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- นายไพโรจน์ สวามีชัย ได้อ่านญัตติขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง

ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ
ล้าไม,มีต่อไปผมขอถามมติทีประชุมว่า เห็นชอบญัตติขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่องสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบล 

โนนสูงหรือไม่ สมาขิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาขิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี
มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

๓.๕ เรื่อง ขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ รายการกันเงินกรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน การจัดชี้อโต๊ะทำงาน 

(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองธัญยพัฒน ์วัชรินรัตน ์อ่านญัตติแทน 

เรียนเชิญครับ

นายธัญยพ้ฒน์ วัชรรินรัตน ์

รองนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เรื่อง ขอเสนอญัตติแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ (รายการกันเงินกรณีไม,ได้ก่อหน้ีผูกพัน)

เรื่องเดิม ตามที ่กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลโนนสูง ได้รับการ 
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายรายการใหม ่และขอกันเงิน 
งบประมาณไว้ ในการประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ (ครั้งท่ี ๑) ประจำป ี

๒๕๖๖ เมื่อวันอังคารท,ี ๒๖ เดือน กันยายน ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินการจัดซื้อโต๊ะทำงาน 

จำนวน ๑๑ ตัว ไปแล้วนั้น



-๑๕-

ข้อเท็จจริง เนื่องจากการจัดซื้อโต๊ะทำงาน จำนวน ๑๑ ตัว มีการแกไขข้อมูล 

จึงมีความจำเข็นที่จะต้องขอเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัติ 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามรายละเอียด ดังนี้

ข้อความเดิม ข้อความใหม่ (แก้ไขเปลี่ยนแปลง)

กองสาธารณสุขและส่ิงแวดล้อม
แผนงานสาธารณสุข
งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุขงบ

ลงทุน ค่าครุภัณฑ ์ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
ด. โต๊ะทำงานเหล็ก พร้อมกระจก
(ขนาด ๔.๕ ฟุต)

ราคาตัวละ ๙,๕๐๐ บาท จำนวน ๑๑ ตัว 
รวมเป็นเงิน ทั้งสิ้น ๑๐๔,๕๐๐ บาท

ประกอบด้วย
- เป็นโต๊ะทำงานเหล็กคุณภาพ พร้อมกระจก
- มีสิ้นซักท้ังหมด ๗ สิ้นชัก สิ้นชักกลาง ๑
ลิ้นชัก ลิ้นชักข้าง ๖ ลิ้นชัก
- สามารถล็อคได้ทั้งลิ้นชักกลางและลิ้นชักข้าง

- มีมาตรฐาน มอก.
- มีขาโต๊ะติดตั้งปุ่มปรับระดับ

- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย
ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๙๘๙ ลงวันที ่๒๒ มิถุนายน

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม
แผนงานสาธารณสุข
งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข

งบลงทุน ค่าครุภัณฑ ์ประเภทครุภัณฑ ์
สำนักงาน
๑. โต๊ะทำงาน พร้อมกระจก (ขนาด ๕ ฟุต) 

จำนวน ๑๑ ตัว สำหรับจ่ายเป็นค่าโต๊ะ 
ราคาตัวละ ๙,๕๐๐ บาท

จำนวน ๑๑ ตัว รวมเป็นเงินทั้งส้ิน

๑0๔,๕00 บาท
ประกอบด้วย

- มีลิ้นชักด็อกได้ทั้งหมด ข้างขวา ๓ ใบ
ข้างซ้าย ๓ ใบ

ตรงกลาง ๑ ใบ รวม ๗ ใบ
- ขนาดโต๊ะไม่น้อยกว่า กว้าง ๑๕๐ X ลึก
๗๐ X สูง ๗๐ เซนติเมตร

- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๙๘๙ ลงวันที๒่๒ 
มิถุนายน ๒๕๕๒

ข้อกฎหมาย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง  
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๓๐ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 

รายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัต ิ

จากผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยายเวลา การเบิกจ่ายเงิน

ข้อพิจารณา เพื่อให้กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม สามารถบริหารงาน 

งบประมาณและการปฏิบัติราชการให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรพิจารณา 
อนุมัต ิ(ให้ความเห็นชอบ) ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ครั้งนี้ต่อไป

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป



-๑๖-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับรองธัญยพัฒน ์วัชรรินรัตน ์ได้อ่านญัตติขอแก้!ขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ 

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ รายการกันเงินกรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน 

การจัดซื้อโต๊ะทำงาน ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญ 
ครับ ล้าไม่มีต่อไปผมขอถามมดิที่ประชุมว่า เห็นชอบญัตติขอแก้!ขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจง 

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ รายการกันเงินกรณีไม,ได้ก่อหนี ้

ผูกพัน การจัดซื้อโต๊ะทำงาน หรือไม ่

สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาขิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

มติที่ประชุม
- งดออกเสียงไม่มี

- เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติแจ้งเพื่อทราบ

๔.® เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖- ๒๕๗0) ฉบับที ่๒ ทบทวน 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที่ ๔ ครั้งที ่๕ และคร้ังที ่๖ พ.ศ.๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร์ 

และงบประมาณ)
-เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีนายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้ อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ

นายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด๙ิ 

นายกเทศมนตรี
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
ฉบับที ่๒ ทบทวนคร้ังที ่๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที ่๕ และคร้ังที ่๖ พ.ศ. ๒๕๖๗

ตามที ่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที่ ๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที ่๖ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

ขึ้น เพื่อให้ถูกต้องและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้!ขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด 

๕ ข้อ ๒๑ การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถ่ิน และเมื่อผู้บริหาร 

ท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นทีแก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบ 
โดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช ้พร้อมทั้งแจ้ง 

สภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัดทราบด้วย

ดังนั้น เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าวข้างต้น เทศบาล 

ตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับท ี๒ 
ทบทวนครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งท่ี ๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที ่๖ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช ้

เป็นแนวทางในการพัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนอง 
ความต้องการของประชาชนอย่างทั่วถึง ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนา 

ท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว และนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงได้ประกาศให้ใช้แผนฯ (รายละเอียด 
ปรากฏตามสิ่งท่ีส่งมาด้วยพร้อมน้ี)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบ

ต่อไป



-๑๗-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-ครับท่านนายก นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด๋ึ ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ 
เรื่อง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 

แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที ่๖ พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาขิก 

ท่านใดจะสอบถามรายละเอียด เพิ่มเดิมหรือไม ่ล้าไม่มีถือว่าที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ

มติที่ประชุม .... รับทราบ....

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

๔.๒ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวน 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เพิ่มเติม ครั้งที ่๓ พ.ศ.๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ท่านนายกเทศมนตรีนายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด๋ึ อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดึ๋ 

นายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 
ฉบับที ่๒ ทบทวนคร้ังที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที ่๓ พ.ศ. ๒๕๖๗

ตามที ่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ ขึ้น เพื่อให้ถูกต้อง 

และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แกไขเพ่ิมเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ 

หมวด ๕ ข้อ ๒๒ เมื่อแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเดิมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่ง 
แผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ 

ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันท่ีผู้บริหารท้องถ่ินประกาศใช้

ดังนั้น เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ด้งกล่าวข้างต้น เทศบาล 

ตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ 

ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิมครั้งที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการ 

พัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความต้องการของ 
ประชาชนอย่างทั่วถึง ชี่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมแล้ว 

และนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ได้ประกาศให้ใช้แผนฯ (รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที ่

ส่งมาด้วยพร้อมนี้)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบ 

ต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-ครับนายอมรรัตน ์ปานเจริญศักดี้ ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ เรื่อง ใช้แผนพัฒนา 
ท้องถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิมครั้งที่ ๓ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเดิม 

หรือไม ่ล้าไม่มีถือว่าที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ

มติที่ประชุม .... รับทราบ....



"(3)^9“

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที ่๕ เรื่อง ญัตติอื่น ๆ

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอญัตติอื่นหรือไม่ครับ

ถ้าไม,มี การประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระการประชุมแล้ว  

ผมขอปิดการประชุม

ปิดประชุมเวลา ๑๕.๓๐ น.

ลงชื่อ ' เลขานุการสภาเทศบาล

(นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง)

ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง



-๘-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน ์สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

๓.๓ เรื่อง ขอแก้เขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำจงบประมาณ

พ.ศ. ๒๕๖๗ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง

(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้นายไพโรจน ์สวามีชัย อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติงบประมาณรายจ่ายประจำปึงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ พิจารณา 

ตามรายการดังต่อไปนี้

หลักการ

ตามทีเทศบาลตำบลโนนสูง ได้ประกาศใช้งบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ ๒๕๖๗ ไปแล้วนั้น เพื่อให้เกิดความเหมาะสม การบริหารงานราชการ 

ของเทศบาลตำบลโนนสูง และมีโครงการตามแผนงานในงบประมาณรายจ่ายประจำป ี
งบประมาณ ๒๕๖๗ ที่ต้องมีการปรับปรุงแก้เขเปลี่ยนแปลงเพื่อความเหมาะสม จึงขอ 

เปลี่ยนคำชี้แจง

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ตาม 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๙ ‘'การแก้เขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 

ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจ 

อนุมีติของสภาท้องถ่ิน” ตามรายการดังต่อไปนี้

เหตุผล
ขอเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ใน 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างค่า 
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก (บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) 

หน้าที ่๒๔๒ ตามรายละเอียด ดังนี้



ข้อความเดิม ข้อความใหม่ (แก่ไขเปล่ียนแปลง)

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่า 
ก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการก่อสร้างรั้ว 

อิฐบล็อก(บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) 
จำนวนเงิน ๒๕๐,๐๐๐ บาท
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้วอิฐบล็อกความ 

ยาว ๑๙๗.๐๐ เมตร ความสูง ๑.๕๐ เมตร 
(ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด)

-เป็นไปตามเทศบัญญัติ งบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน 
งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณปการ หน้าที่ ๒๔๒

กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบลงทุน งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและ 
สิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก (บ่อขยะ 

เทศบาลตำบลโนนสูง) 
จำนวนเงิน ๕๐0,000 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก 

ความยาว ๒๕0.00 เมตร ความสูง 
๒.00 เมตร พร้อมปรับปรุงประตูเข้า- 
ออก (ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด)

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น 

พ.ศ.๒๕๖๖ - ๒๕๗๐ เปลี่ยนแปลง 
ครั้งที ่๒/๒๕๖๗ แบบ ผ.๐๒ หน้า ๒

ข้อกฎหมาย

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ การโอนเงินและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ ๒๙ การแก่ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน ที่ทำให้ลักษณะ 

ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภา 

ท้องถิ่น

จึงขอเสนอญัตตินี ้เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ขอแกไข 

เปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ของกอง 

สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งบลงทุน งานก่อสร้าง 

ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ

จึงได้โปรดนำเสนอต่อทีประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติ 

ต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับนายไพโรจน ์สวามีชัย ได้อ่านญัตติขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่องสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาล 

ตำบลโนนสูง ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ



-๑๐-

นายทวีศักด๋ึ บุญทา 

สมาขิกสภาเทศบาล

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

ผมนายทวีศักดิ้ บุญทา สมาชิกสภาเทศบาลเขตท ี๒ ในรายการข้อความเดิมนะครับ 
ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก ความยาว ๑๙๗ เมตร สูง ๑.๕๐ เมตร ข้อความใหม่ยาว ๒.๕๐ เมตร 

แต่ผมดูในแบบ ไม,รู้ว่าไม,ได้แก้แบบหรือเข็นแบบเก่า เพราะมันเข็น ๑๙๗ ครับท่าน 
ประธานที่เคารพครับ เรียนถามครับ แล้วฃ้อท่ี ๒ นะครับตารางเมตรที่ผมไปดูจากสถานที ่

จริงนะครับ รั้วสูงแค' ๒ เมตร ปกติตอนซื้อขยะของเรามันก็สูงกว่า ตรวจสอบหน่อยนะ 

ครับเพราะว่าผมเกรงว่าเราลงทุนไปจะไม,คุ้ม เพราะมันสูงแค่ ๒ เมตร เวลาเกิดลมพัดมา 
ถุงพลาสติกอาจจะปลิวอาจจะไม่เกิดประโยชน์สูงสุดครับ อีกประเด็นคือที่สูงแค ่๒ เมตร 

มันอาจจะตา ลมพัดมาอาจจะช่วยไม่ได้เท่าที่ควรนะครับ ส่วนประตูผมว่าน่าจะทำเป็น 

ประตูเลื่อน เพราะประตูปิดเปิดแบบสวิงผมว่ามันจะไม่ช่วยเร่ืองกลิ่นนะครับ ฝากด้วยนะ 

ครับเร่ืองแบบที่ว่าเหลือ ๑๙๗ แต่ข้อความใหม่มันเป็น ๒.๕๐ เมตร ฝากดูแล้วก็แก้แบบ 

ด้วยครับ ขอบคุณครับ

นายอภ,ินนท ์พินิจพงษ ์

ผอ.กองช่าง

- เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในส่วนของแบบกับสถานที่จริงก็คือว่า ๑๙๗ ถูกแล้ว แล้วเพิ่มไปอีก ๒.๐๐ เมตรในส่วน 

ของความสูงของรั้วล้าสูงมาก ในส่วนของโครงสร้างกลัวจะมีปัญหา แต่ในเร่ืองของการ 

ป้องกันในเรืองของขยะปลิวอาจจะปรับสูงขึ้นไปได้อีก อาจจะใช้เป็นลวดหนามป้องกัน 

ขยะปลิว ส่วนกำแพงทึบอาจจะมีปัญหาในเรื่องของทัศนะวิสัยและเร่ืองความปลอดภัย 

กรณีมีลมพายุหรืออะไรนั้น ส่วนในเรื่องของการป้องกันก็น่าจะเป็นปัญหาท่ียากที่เราจะ 

ป้องกัน เรื่องของกลิ่นก็จำเป็นต้องใช้สารเคมีในการฉีดพ่นเป็นระยะๆ ขออนุญาตประสาน 

กับกองสาธารณสุขฯ ในส่วนของรายละเอียดการดำเนินการนะครับ

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้ 

นายกเทศมนตรี

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในเรื่องของความยาวนะครับจาก ๑๙๗ เมตร แปลนใหม่เป็น ๒๕๐ เมตร ก็ขอให้ท่ีประชุม 

สภารับทราบว่าความยาวเท่าเดิมตามแบบ ๑๙๗ เมตร ความสูงจาก ๑.๕๐ เมตรเป็น 
๒.๐๐ เมตร และตามที่ท่าน สท.ได้อภิปรายว่ากลัวจะไม่ครอบคลุม ตอนนี้โครงการนี้เป็น 

ระยะแก่ไขปัญหาเร่งด่วนเนื่องจากกลัวในเรื่องของขยะ ครั้งที่แล้วทางเทศบาลได้อนุมัติไป 

แล้ว ๑.๕๐ เมตร เกรงว่าชาวบ้านจะแอบบมาทิ้งขยะด้านหน้ากำแพงก็จะโยนเข้าไปได้ จึง 

ได้เพ่ิมความสูงเป็น ๒.๐๐ เมตร เมื่อประมาณ ๒-๓ เดือนทีแล้วทางเทศบาลได้ไปดู 

โครงการกำจัดขยะของเทศบาลตำบลสูงเนินจะจัดส่งขยะของเราจำหน่าย อยู่ในขั้นตอน 

การค้นหาระเบียบที่จะดำเนินการให้ทางเอกชนหรือผู้รับเหมามาขนขยะหรือกำจัดขยะ 
ของเราออกไปได้ ตอนนี้มีระเบียบใหม่ว่า สามารถจำหน่ายขยะที่เรามีอยู่ได้ แต่ต้องเสนอ 

ผ่านทางจังหวัดให้มีความเห็นชอบ อยู่ในขั้นตอนดำเนินการ เราพยายามขนออกไปให ้

หมดเพื่อที่จะปรับปรุงพื้นที่ใหม ่เราจะต้องบริหารจัดการขยะอย่างเข้มงวดไม่เช่นน้ันก็จะ 

ไม,สามารถรองรับขยะได้ ถ้าเราจะสร้าง ๒-๓ เมตรนั้นถ้าขยะจะเพิ่มขึ้นมากขนาดนั้น 

ต่อไปในอนาคตก็จะไม่สามารถจัดการขยะได้ อย่างที่ท่าน ผอ. กองช่างชี้แจงไป ถ้า 
กำแพงยิงสูงถ้ามีลมหรืออะไรกำแพงก็อาจจะต้านทานไม่ไหวอาจจะพังได้ อันนี้เป็น 

ขั้นตอนเร่งด่วนที่จะต้องดำเนินการเก็บให้มิดชิดเพราะว่า พื้นที่ข้างเคียงหรือชาวบ้านที ่

อยู่ข้างเคียงที่ได้รับผลกระทบจากเรื่องกลิ่นหรือว่าเรื่องขยะปลิวออกไปเขาก็ทำหนังสือ



-(9)(§)“

ร้องเรียนมา ทางเทศบาลก็ได้ดำเนินการเบองต้นไป นำเรียนท่านประธานสภาว่าตรงนั้น 

ถ้าดำเนินการได้ตามเป้าหมาย จะเป็นศูนย์ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมที่จะนำรถ 
ขยะหรือรถต่างๆไปเก็บตรงนั้นนะครับ ที่จะต้องดำเนินการจากตรงนั้นสมควรให้ที่สูง 

๒.๐๐ เมตรเพ่ือบังสายตาไม่ให้เห็นได้ ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเดิมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน สท.ทวีศักดึ ๋ครับ

นายทวีศักด้ี บุญทา 

สมาชิกสภาเทศบาล

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ขอปรึกษาหารือสักนิดครับว่า พอดีที่ของเราที,ตำบลเมืองปราสาท เราเคยประสานหรือ 

ติดต่อไปอย่างไรบ้าง เคยคุยกันเป็นกิจลักษณะไหมว่าจะช่วยดำเนินการอย่างไรได้บ้าง 
ขอบครับท่านประธานสภาที่เคารพครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-ขอเชิญท่านนายกฯ ตอบครับ

นายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด๙ิ 

นายกเทศมนตรี

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ตรงพื้นที่เมืองปราสาทมีพื้นที่ประมาณ ๕๐ ไร ่การที่จะไปท้ิงขยะนอกพื้นที่น้ัน ทุกวันนี ้

จะต้องประชาคมในพ้ืนที่ส่วนต่างๆ ครับ ซึ่งเคยถามกับท่านนายกดิงไปแล้วครับว่า ผมจะ 

สามารถนำขยะไปทิ้งไดไหม ท่านตอบว่าทางชาวบ้านไม,ต้องการ ถ้าประชาคมไม,ผ่าน 

แน่นอน เราเคยสอบถามไป ๑ ถึง ๒ ครั้ง ท่านก็ยืนยันคำเดิมว่าเขาไม่เอาขยะเข้าพื้นท่ี ก ็

เสียดายว่าพื้นที่ตรงนั้นเรามีแต่ไม่ได้ใช้ประโยชน์ไม่ว่าจะเป็นชุมชนไหนหรือบ้านไหนเขา 

ก็ไม่อยากจะเอาขยะเข้าบ้าน อย่างที่ท่านทราบว่า Clusters ก็มีการต่อต้าน ถ้าเราไปทิ้ง 

นอกพื้นที่เราก็ต้องมีการประชาคม เคยประกาศไปครั้งหนึ่งแล้วสมัยรัฐบาลที่แล้ว ได ้

สอบถามไปแล้วครั้งหนึ่ง ส่วนตัวกระผมเองเคยสอบถามกับนายกดิงแล้วว่าไปท้ิงไดไหม 

ตอนน้ีเนื่องจากผลกระทบต่างๆ ตอนนี้ก็ต้องขอประชาคมชาวบ้านก่อน ถ้าประชาคม 

ไม่ได้ก็ไม่ได้ใช้ประโยชน์ครับ ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

-ครับขอเชิญท่าน สท.กิตต ิพิมประสาร ครับ

นายกิตติ พิมประสาร 

สมาชิกสภาเทศบาล

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ท่านประธานครับผมขอหารือให้แก้ตรงนี้เลยได้ไหมครับ เรืองแบบ ๑๙๗ กับ ๒๕๐ เมตร 

จะได้ไม่เข้ามาอีก ให้รับรองในที่นี้เลย ขอบคุณครับ

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

-เชิญท่าน สท.ทวน สงกรานต ์ครับ เชิญครับ

นายทวน สงกรานต์

สมาชิกสภาเทศบาล

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

โครงการนี้ท่านนายกได้บอกกับผมว่าเป็นโครงการเขียนแบบมาจากกองช่าง แต่ผมมาด ู
แล้ว แบบนี้จากโครงการเดิมก็มาเปลี่ยนแปลงเป็นโครงการใหม ่แต่ก็ติดใจเรื่องระยะ 

ความยาว ๑๙๗ กับ ๒๕๐ เมตร เรื่องของเมตร ตลับเมตรระยะ ๑ เมตรคือ ๒๕๐ เมตร 

ผมให้เมตรละ ๒1๐๐๐ ดิดดูว่าว่าตารางเมตร เมตรละ ๒,๐๐๐ แต่ถ้าเป็น ๑๙๗



-๑เอ-

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้ 

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายไพโรจน์ สวามีชัย

เลขานุการนายกเทศมนตรี

จะตกเมตรละ ๒,๕๓๘ บาท ๑๙๗ นี้แพงกว่า ๒๕๐ นะครับ ท่านก็พิจารณาดูนะครับแต ่

ผมก็ไม่ชัดข้องนะครับ อันไหนถูกแพงก็พิจารณาดูครับ ขอบคุณครับ

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เนื่องจากตัวเลขอาจจะผิดพลาดไปผมขอเสนอมติที่ประชุมแก้ไขเปลี่ยนแปลงข้อความ 

ใหม่นะครับ จากข้อความเดิม กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานอุตสาหกรรม 

และโยธางานก่อสร้าง คำที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โคงสร้าง 

ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูงจำนวน ๒๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็น 

คำก่อสร้างรั้วอิฐบล็อกความยาว ๑๙๗ เมตร ความสูง ๑.๕๐ เมตรตามแบบที่เทศบาล 

กำหนด ข้อความใหม่ กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา 

งานก่อสร้าง ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง คำก่อสร้างสิงสาธารณูปการ โคงสร้างก่อสร้างรั้ว 

อิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูงจำนวน ๒๕๐,๐๐๐ บาท เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้าง 

รั้วอิฐบล็อกยาวจาก ๒๕๐ เมตรเหลือ ๑๙๗ เมตร ความสูง ๒.๐๐ เมตร พร้อมปรับปรุง 

ประตูเข้า - ออก ตามแบบแปลนเทศบาลกำหนด ขอบคุณครับ

- มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มหรือไม,ครับ ถ้าไม,มีต่อไปผมขอถามมติที่ประชุมว่า 
เห็นชอบญัตติขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปึงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง หรือไม, สมาชิก 

ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี

- เห็นชอบ ๑๐ คน

๓.๔ เรื่อง ขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำจงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗โครงการ 
ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้นายไพโรจน ์สวามีชัย อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

เรื่อง ขอเสนอญัตติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗

เรื่องเดิม ตามที่ เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ และได้ประกาศใช้ตั้งแต่วันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๖๖

มีผลบังคับใช้เม่ือวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๖ นั้น

ข้อเท็จจริง เนื่องจากตั้งงบประมาณในแผนงานอุตสาหกรรมและโยธางาน 

ก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง รายจ่ายค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ โครงการ 
ก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก (บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) ไว่ไม่เพียงพอแก่การเบิกจ่าย จึงม ี

ความจำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ตาม 
รายละเอียด ดังนี้



-๑๓-

โอนลด โอนเพิ่ม

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกำจัดชยะมูลฝอยและ 
สิ่งปฏิกูล หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ)
ประเภทค่าตอบแทน 
พนักงานจ้าง
- เพื่อจ่ายเป็นค่าตอบแทน 
พนักงานจ้างตามภารกิจ

และพนักงานจ้างทั่วไป 
รวมถึงเงินปรับปรุง

ค่าตอบแทน จำนวน ๓๓ 
อัตรา จำนวน ๑๒ เดือน 
- เป็นไปตามพระราชบัญญ้ต ิ
ระเบียบบริหารงานบุคคล

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ 
- เป็นไปตามแผนอัตรากำลัง 
๓ ป ี(พ.ศ. ๒๕๖๗ - ๒๕๖๙) 
ของเทศบาลตำบลโนนสูง

งบประมาณต้ังไว้
๔,๒๕๗,๗๒๐ บาท
งบประมาณก่อนโอน
๑,๑๗๔,๐๔๕.๑๗ บาท
งบประมาณที่ขอโอน

๒๕๐,๐๐0 บาท 
เงินคงเหลือหลังโอน
๙๒๔,๐๔๕.๑๓! บาท

๒๕๐,๐๐๐

แผนงานอุตสาหกรรมและ 
โยธา งานก่อสร้าง
งบลงทุน
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
รายจ่ายค่าก่อสร้างสิ่ง
สาธารณูปการ
โครงการก่อสร้างรั้วอิฐบล็อก 

(บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง) 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างรั้วอิฐ 

บล็อก (บ่อขยะ เทศบาล 
ตำบลโนนสูง) ความยาว
๒๕๐.๐๐ เมตร

ความสูง ๒.๐๐ เมตร 
พร้อมปรับปรุงประต ู
เข้า - ออก (ตามแบบแปลน 
เทศบาลกำหนด)
- เป็นไปตาพระราชบัญญ้ติ
เทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ 
และที่แก้ไขเพิ่มเติม
- เป็นไปตามแผนพ‘'ฒนา 
ท้องถิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที่ 
๑/๒๕๖๖ หน้าที ่๒๘๒ 
ลำดับที่ ๕

งบประมาณต้ังไว้

๒๕๐,๐๐๐ บาท
งบประมาณก่อนโอน
๒๕๐,๐๐๐ บาท 
งบประมาณที่ขอโอน

๒๕๐,๐๐๐ บาท
เงินคงเหลือหลังโอน
๕๐๐,๐๐๐ บาท

๒๕๐,๐๐๐

รวมโอนลด ๒๕0,000 รวมโอนเพิ่ม ๒๕0,000



-๑๔-

ข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณ ขององค์กร 
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๑ หมวด ๔ ข้อ ๒๓! “การโอนงบประมาณรายจ่ายใน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่ทำให ้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอน 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น” จึงขอเสนอญัตตินี ้

เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓! ดังกล่าวข้างต้น ขอได้โปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาล 

ตำบลโนนสูง เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไป

ข้อพิจารณา ขอเสนอญัตตินี ้เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลโนนสูง 

โอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓! ดังกล่าวข้างต้น ขอได ้
โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อพิจารณาอบุมืติต่อไป

ขอได้โปรดนำเสนอต่อทีประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติ 

ต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- นายไพโรจน์ สวามีชัย ได้อ่านญัตติขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๓! โครงการก่อสร้างร้ัวอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบลโนนสูง

ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ

ถ้าไม,มีต่อไปผมขอถามมติทีประขุมว่า เห็นชอบญัตติขอโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ โครงการก่องสร้างรั้วอิฐบล็อก บ่อขยะเทศบาลตำบล 

โนนสูงหรือไม่ สมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

- งดออกเสียงไม่มี
มติที่ประชุม - เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

๓.๕ เรื่อง ขอแกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ รายการกันเงินกรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน การจัดซื้อโต๊ะทำงาน 

(กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองธัญยพัฒน ์วัชรินรัตน ์อ่านญัตติแทน 

เรียนเชิญครับ

นายธัญยพ้ฒน์ วัชรรินรัตน ์
รองนายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
เรื่อง ขอเสนอญัตติแกไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำป ีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๖ (รายการกันเงินกรณีไม่ได้ก่อหนี้ผูกพัน)

เรื่องเดิม ตามท่ี กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เทศบาลตำบลโนนสูง ได้รับการ 
อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ และขอกันเงิน 

งบประมาณไว้ ในการประขุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยที ่๑ (ครั้งที ่๑) ประจำปี 

๒๕๖๖ เมือวันอังคารที ่๒๖ เดือน กันยายน ๒๕๖๖ เพื่อดำเนินการจัดซื้อโต๊ะทำงาน 

จำนวน ๑๑ ตัว ไปแล้วนั้น



-๑๕-

ข้อเท็จจริง เนื่องจากการจัดซื้อโต๊ะทำงาน จำนวน ๑๑ ตัว มีการแก้ไขข้อมูล 

จึงมีความจำเป็นที่จะต้องขอเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายในเทศบัญญัติ  

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ตามรายละเอียด ดังนี้

ข้อความเดิม ข้อความใหม่ (แก้ไขเปลี่ยนแปลง)

กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม
แผนงานสาธารณสุข
งานบริหารงานทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุขงบ
ลงทุน ค่าครุภัณฑ ์ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
๑. โต๊ะทำงานเหล็ก พร้อมกระจก
(ขนาด ๔.๕ ฟุต)

ราคาตัวละ ๙,๕๐๐ บาท จำนวน ๑๑ ตัว 
รวมเป็นเงิน ทั้งสิ้น ๑๐๔,๕๐๐ บาท

ประกอบด้วย
- เป็นโต๊ะทำงานเหล็กคุณภาพ พร้อมกระจก
- มีสิ้นชักทั้งหมด ๗ ลิ้นชัก ลิ้นชักกลาง ๑ 
ลิ้นชัก ลิ้นชักข้าง ๖ ลิ้นชัก
- สามารถล็อคได้ทั้งลิ้นชักกลางและลิ้นชักข้าง

- มีมาตรฐาน มอก.
- มีขาโต๊ะติดตั้งปุ่มปรับระดับ

- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย
ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๙๘๙ ลงวันที ่๒๒ มิถุนายน
๒๕๕๒

กองสาธารณสุขและสิงแวดล้อม
แผนงานสาธารณสุข
งานบริหารงานทั่วไปเก่ียวกับสาธารณสุข
งบลงทุน ค่าครุภัณฑ ์ประเภทครุภัณฑ์ 
สำนักงาน
๑. โต๊ะทำงาน พร้อมกระจก (ขนาด ๕ ฟุต) 

จำนวน ๑๑ ตัว สำหรับจ่ายเป็นค่าโต๊ะ 
ราคาตัวละ ๙,๕00 บาท

จำนวน ๑๑ ตัว รวมเป็นเงินทั้งส้ิน

๑0๔,๕00 บาท
ประกอบด้วย

- มีลิ้นชักล็อกได้ทั้งหมด ข้างขวา ๓ ใบ

ข้างซ้าย ๓ ใบ
ตรงกลาง ๑ ใบ รวม ๗ ใบ

- ขนาดโต๊ะไม่น้อยกว่า กว้าง ๑๕0 X ลึก
๗0 X สูง ๗© เซนติเมตร

- เป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย 
ที ่มท ๐๘๐๘.๒/ว๑๙๘๙ ลงวันที๒่๒ 
มิถุนายน ๒๕๕๒

ข้อกฎหมาย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง  
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๓๐ การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ 

รายการที่ได้กันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจ่ายเงินไว้แล้ว จะกระทำได้ต่อเมื่อได้รับอนุมัต ิ

จากผู้มีอำนาจให้กันเงิน หรือขยายเวลา การเบิกจ่ายเงิน

ข้อพิจารณา เพื่อให้กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม สามารถบริหารงาน 

งบประมาณและการปฏิบัติราชการให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรพิจารณา 
อนุมัต ิ(ให้ความเห็นชอบ) ในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ครั้งนี้ต่อไป

ขอได้โปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพื่อโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป



J
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นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

- ครับรองธัญยพัฒน ์วัชรรินรัตน ์ได้อ่านญัตติขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ 

รายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ รายการกันเงินกรณีไมได้ก่อหนี้ผูกพัน 

การจัดชื้อโต๊ะทำงาน ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญ 
ครับ ล้าไม,มีต่อไปผมขอถามมดิท่ีประชุมว่า เห็นชอบญัตติขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชื้แจง 

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ รายการกันเงินกรณีไม,ได้ก่อหนี ้

ผูกพัน การจัดชื้อโต๊ะทำงาน หรือไม ่

สมาขิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือครับ

- เห็นชอบ ๑๐ คน

- สมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบยกมือครับ ไม่มีนะครับ

- ไม่เห็นชอบไม่มี

มติที่ประชุม
- งดออกเสียงไม่มี

- เห็นชอบ ๑๐ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติแจ้งเพื่อทราบ

๔.® เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖- ๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวน 
ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที่ ๖ พ.ศ.๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร ์

และงบประมาณ)
-เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีนายอมรรัตน์ ปานเจริญคักด๋ึ อ่านญัตติ เรียนเชิญครับ

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ๋ 

นายกเทศมนตรี
- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรือง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) 
ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที ่๖ พ.ศ. ๒๕๖๗

ตามที ่เทศบาลตำบลโนนสูง ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) 

ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที ่๖ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

ขึ้น เพื่อให้ถูกต้องและเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพิ่มเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ หมวด 

๕ ข้อ ๒๑ การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นอำนาจของผู้บริหารท้องถ่ิน และเมื่อผู้บริหาร 

ท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบ 
โดยเปิดเผยไม,น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันทีผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช ้พร้อมทั้งแจ้ง 

สภาท้องถิ่น อำเภอ และจังหวัดทราบด้วย

ดังนั้น เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ดังกล่าวช้างต้น เทศบาล 

ตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับท่ี ๒ 

ทบทวนครั้งท ี๑/๒๕๖๖ แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที่ ๕ และครั้งที่ ๖ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช ้

เป็นแนวทางในการพัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนอง 
ความต้องการของประชาซนอย่างทั่วถึง ซึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนา 

ท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว และนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูงได้ประกาศให้ใช้แผนฯ (รายละเอียด 
ปรากฏตามสิ่งท่ีส่งมาด้วยพร้อมน้ี)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบ
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-ครับท่านนายก นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ๔ ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ 
เรื่อง ให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ 

แก้ไข ครั้งที ่๔ ครั้งที ่๕ และครั้งที ่๖ พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาชิก 

ท่านใดจะสอบถามรายละเอียด เพิ่มเดิมหรือไม ่ล้าไม่มีถือว่าที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ

มติที่ประชุม .... รับทราบ....

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

๔.๒ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗0) ฉบับที ่๒ ทบทวน 

ครั้งที่ ๑/๒๕๖๖ เพิ่มเติม ครั้งที ่๓ พ.ศ.๒๕๖๗ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ) 

ท่านนายกเทศมนตรีนายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด๋ี อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

นายอมรรัตน ์ปานเจริญศักด,ิ 

นายกเทศมนตรี

- เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ข้าพเจ้า ขอเสนอญัตติ เรื่อง ประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) 
ฉบับที ่๒ ทบทวนคร้ังที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที ่๓ พ.ศ. ๒๕๖๗

ตามท ีเทศบาลตำบลโนนสูง ได้จัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) 

ฉบับท่ี ๒ ทบทวนครั้งที' ๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิม ครั้งที่ ๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ ขึ้น เพื่อให้ถูกต้อง 

และเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนอย่างทั่วถึง

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาของ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเดิมถึง (ฉบับที ่๓) พ.ศ. ๒๕๖๑ 

หมวด ๕ ข้อ ๒๒ เมือแผนพัฒนาท้องถ่ินที่เพิ่มเติมได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่ง 

แผนพัฒนาท้องถ่ินดังกล่าวให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให ้

ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน นับแต่วันท่ีผู้บริหารท้องถ่ินประกาศใช้

ด้งนั้น เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยฯ ตังกล่าวข้างต้น เทศบาล 

ตำบลโนนสูง จึงประกาศให้ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๖ - ๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ 

ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิมครั้งท่ี ๓ พ.ศ. ๒๕๖๗ เพื่อใช้เข้นแนวทางในการ 

พัฒนาตำบลโนนสูงให้มีความเจริญก้าวหน้า และสามารถตอบสนองความต้องการของ 
ประชาชนอย่างท่ัวถึง ชึ่งผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพิ่มเดิมแล้ว 

และนายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง ได้ประกาศให้ใช้แผนๆ (รายละเอียดปรากฏตามสิ่งที ่

ส่งมาด้วยพร้อมนี้)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาเสนอญัตติ เพื่อแจ้งสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทราบ 

ต่อไป

นายอาจ ลังสกฤษณ ์

ประธานสภาเทศบาล

-ครับนายอมรรัตน ์ปานเจริญศักดี้ ได้อ่านญัตติแจ้งเพื่อทราบ เรื่อง ใช้แผนพัฒนา 
ท้องถิ่น(พ.ศ. ๒๕๖๖-๒๕๗๐) ฉบับที ่๒ ทบทวนครั้งที ่๑/๒๕๖๖ เพิ่มเดิมครั้งที่ ๓ 

พ.ศ.๒๕๖๗ ต่อสภาเทศบาลแห่งนี้แล้ว มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเดิม 

หรือไม ่ถ้าไม่มีถือว่าท่ีประชุมแห่งนี้รับทราบ
มติที่ประชุม .... รับทราบ....
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ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง ญัตติอื่น ๆ

มีสมาชิกท่านใดจะเสนอญัตติอื่นหรือไม่ครับ
ถ้าไม,ม ีการประชุมสภาเทศบาลในวันนี้ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระการประชุมแล้ว  

ผมขอปิดการประชุม

ปิดประชุมเวลา ๑๕.๓๐ น.

ลงชื่อ —Hพ—-'^^เลขานุการสภาเทศบาล

(นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง) 

ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง
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รายงานการประชุมนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุม 

เมื่อวันที ่H กันยายน ๒๕๖๗

(ลงชื่อ)

(นายทวน สงกรานต์)

ประธานกรรมการ 

ตรวจรายงานการประชุม

(ลงช่ือ)

(นายกิตติ พิมประสาร)

กรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

(ลงชื่อ)

(นางพรรณา กลนกลาง)

กรรมการและเลขานุการ 

ตรวจรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตำบลโนนสูงให้การรับรองในการประชุมสมัยริ^«/ สมัยที่...^. ครั้งที่....?. 

เมือวันท ี^^'’.....^.?/.H!^!^....!??.^?.^'...

(ลงชื่อ) ผู้รับรองรายงานการประชุม

(นายอาจ สังสกฤษณ์)

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง


